

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRÁFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año IX - Número 3.217

SANTANDER, DOMINGO 16 JUNIO DE 1935

Calle de San José, núm. 19

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

EL PARLAMENTO TRABAJA

El ministro de Hacienda, hablando ayer con los periodistas, no ha querido ocultar su optimismo, ante la labor realizada por el Parlamento a lo largo de la pasada semana. Su tono ha sido el de una agradable sorpresa. Convengámoslo.

En efecto, las cuatro jornadas han constituido un record de producción. Ni estas Cortes y mucho menos las Constituyentes, tenían acostumbrado al país al espectáculo de una labor tan rápida y de tan clara eficacia. Se ha trabajado con ahínco y lo que vale más, con buena voluntad y excelente y patriótico entusiasmo, como puede apreciarse por el siguiente índice:

Martes: Queda aprobado el presupuesto de Marina, en la sesión de la tarde. En la nocturna se pone a discusión el dictamen sobre el proyecto de ley para remediar el paro obrero.

Miércoles: Tarde y noche se dedican al mismo debate.

Jueves: En la sesión de tarde quedan aprobados los presupuestos de Obras Públicas y Comunicaciones. Por la noche continúan las discusiones alrededor de la ley del Paro.

Viernes: Son aprobados los presupuestos de Estado y Justicia y queda pendiente de votación definitiva el proyecto de ley relacionado con el paro.

Es digno también de anotarse que se han llevado las discusiones con extraordinaria sensatez. Todos los criterios han sido expuestos en amables peroraciones y aun las más acaloradas discrepancias y los propósitos oposicionistas más enconados no han dado lugar a esas luchas de zancadilla y taimada agresividad a que nos tienen acostumbrados nuestros parlamentarios.

En resumen. Un mal ciclo de sesiones para los detractores del sistema autocrático para muchos, que le consideran ineficaz y perturbador, pero todavía útil y capaz de labor positiva cuando los hombres que le constituyen reciben sus inspiraciones, más que de las musas callejeras de la política, de un sentido de conciencia orientador del deber y de la propia responsabilidad ante sí mismo.

ELOGIOS EXTRANJEROS

No estamos acostumbrados los españoles a recibir los elogios redactados en idiomas extranjeros, ni nuestros periódicos suelen encontrar fuera de España interpretación justa y elevada a sus juicios, por lo regular bien inspirados.

Esto hace que las excepciones tengan para nosotros singular atractivo. Una, notable por cierto, es la del "Gloriale d'Italia". En su editorial, ocupándose de España y de la manera como su prensa ha venido tratando el problema de Abisinia, nos dedica cálidos elogios que culminan en el siguiente párrafo:

"La nación italiana ve con viva complacencia la actitud de España en estos días difíciles para ella; que le alegra mucho que periódicos que otros años no fueron benévolo con el Gobierno italiano, hoy demuestran haberla comprendido, y que Italia no olvidará nunca esta prueba de amistad."

Quede registrado el hecho insólito.

EL SI QUE ENCIERRA
VARIAS ACUSACIONES :

Según humeantes las cenizas de Casas Viejas, el pueblecillo gaditano que, consecuencia de unas horas de delirio extremista, ha pasado a la historia de los sucesos políticos, imprimiéndoles el hierro imborrable de su tragedia. Otras han sido removidas aquellas cenizas con motivo de la revisión de la causa seguida al capitán Rojas, jefe de las fuerzas de Asalto, que impusieron—hoy se dice, porque procede de un dictamen del juez pueblo—una represión bárbara dictada por aquellos gobernantes que quieren presentarse como valedores de los sagrados principios de la justicia y el derecho de gentes.

Un esbozo retundo, acusador, que tiene toda la significación del brazo del Cristo en la leyenda del capitán Montoya, pone doloroso y definitivo epílogo al drama de Casas Viejas.

La octava pregunta del veredicto que acusa al capitán Rojas dice así: "Al ser designado Rojas para intervenir al frente de su compañía en la sofocación del movimiento revolucionario de esta provincia, ¿recibió reglamentariamente órdenes verbales de que en la represión el Gobierno no quería ni heridos ni prisioneros y que debían entregarse muertos a todos aquellos que se encontrasen haciendo fuego contra la fuerza pública o portando armas o explosivos y con muestras evidentes de haberlas realizado?"

—SI—

Es la afirmación que proyecta la luz trágica de una conducta política a cuyos sangrientos destellos van perfilándose otras sombras culpables que acompañan a la del capitán Rojas en el dictamen acusador que acaba de emitir el tribunal del pueblo.

UNA REPLICA

DEL SEÑOR PEREZ DEL MOLINO A LA AGRUPACION REGIONAL INDEPENDIENTE

El diputado a Cortes don Eduardo Pérez del Molino nos envía para su publicación la siguiente carta: "Santander, 15 de junio de 1935.

Señor director de LA VOZ DE CANTABRIA.—Ciudad.

Mi distinguido amigo: Al regreso de mi estancia en Madrid, leo en el número del día 11 las afirmaciones del Comité de la Agrupación Regional Independiente, pretendiendo desvirtuar ciertos extremos de mi discurso en la asamblea de Acción Popular, y como no acostumbro a falsear la verdad, tengo que replicar lo siguiente:

1.º Que en la reunión celebrada en Hoz de Anero el día de la designación de candidatos para diputados a Cortes, por el entonces Comité de la A. R. I. se acordó hacerme la indicación de que al ser elegido diputado me adhiera a Renovación Española, encargando de la gestión a uno de sus miembros, que fué el mismo que me lo comunicó.

2.º Que es totalmente incierto que yo eliminara a los señores Cimiano y Barrio, buenos amigos míos, de la candidatura para gestores provinciales en este punto el gobernador civil, señor Sánchez Campomanes, es testigo de mayor excepción.

3.º Recibo el reconocimiento del Comité de que no asistí ninguno de sus miembros al acto de Covadonga, y puede añadirse que no fueron tampoco a saludar a Gil Robles cuando permaneció en esta ciudad los dos días siguientes a dicho acto.

4.º Que en el local de la Agrupación por su conserje, fué vendido el libro de Cabanilles. Por cierto que,

sin duda para incitar a su adquisición, se puso por aquellos días una inscripción en la pizarra que decía: "Gil Robles, ¿es católico?"

Puedo afirmar que por este hecho no fui yo sólo el que se dió de baja en la Agrupación.

5.º Que el Comité es el que real-

NUESTRA RIQUEZA TURISTICA ¿EXISTE EN AJO UNA CUEVA PREHISTORICA?

Tenemos noticias de que, días pasados, un muchacho del pueblo de Ajo descubrió en el barrio del Convento, entre unos matorrales, la entrada a una cueva.

Coincidió ello con el paso de una caravana de turistas, que acababan de visitar la cueva de Altamira, y el muchacho, que había comentado con unos amigos la suerte de Santillana por la atracción de sus lugares prehistóricos, comentó:

—¡Mira que si este agujero fuese una cueva como las otras!...

Y por lo visto entró, arrastrándose entre las piedras y los arbustos.

No conocemos, directamente, la impresión personal de este muchacho; pero en Ajo se dice en tabernas y corrillos, que dentro de la cueva recién hallada existe algo así como los esqueletos de dos animales de buen tamaño. Y hasta hay quien exhibe un trozo de piedra, de las características de las estalactitas, extraída, al parecer, por el chico que penetró en la cueva.

De este asunto se hablaba en Ajo cuando pasó en automóvil nuestro buen amigo don Marcelino Benito, dueño del Hotel México, de Santander, quien, hombre comprensivo y entusiasta de la montaña, detúvose a comprobar la existencia de la entrada de la cueva, y más tarde puso el hecho en conocimiento de las autoridades científicas de la ciudad.

Como es natural nada puede afirmarse sobre tan interesante extremo. Esas autoridades harán las debidas comprobaciones y entonces sabremos a qué atenernos.

Vayan, pues, estas líneas sin otro alcance que el simplemente informativo; pero con el deseo, eso sí, de que la próxima investigación dé un resultado positivo, en beneficio del contenido científico y turístico de la montaña.

Vicente F. Torre

MEDICO

Suspende su consulta por ausencia hasta fin de mes.

mente de los puestos directivos, como puede comprobarse en la última asamblea de la A. R. I., merced a un voto de confianza bien administrado.

6.º Este apartado no figura en el alegato de la A. R. I., pero debe consignarse que mi afirmación de que a los funerales de don Gonzalo asistió el Comité en corporación y a la misa por los mártires de Acción Popular ninguno de sus miembros, no se ha desmentido.

Termina el Comité diciendo que calla muchas cosas en bien de la unión de las derechas. Eso será desde hace pocos días, que son ya varias veces las que se ha reunido el Comité de Acción Popular para deliberar primero sobre un manifiesto en que de modo encubierto se ataca a A. P., y otras veces por asuntos publicados en la Prensa, molestos para nuestra organización de Santander, acordando no contestar para evitar polémicas, la primera de las cuales tiene ahora lugar, cuando por primera vez hemos intentado defendernos de los ataques que se nos dirigen en la asamblea de la A. R. I.

demostrada queda la fobia del Comité de la A. R. I., para Acción Popular y su insignie caudillo. ¿Puede seguir invocándose por aquél la unión de las derechas?

Muy agradecido le saluda su afectísimo amigo s. s. q. e. s. m.

E. P. del Molino



LAREDO.—La imagen de San Antonio, patrono de los pescadores, fué este año llevada procesionalmente por la villa seguida del pueblo en masa.—(Foto Deustia)

NUESTROS COLABORADORES

¿CUAL ES EL NIVEL DE VIDA DEL OBRERO EN LA REPUBLICA SOVIETICA?

JORNAL MEDIO, 125 RUBLOS MENSUALES, PERO CON UN RUBLO SE COMPRA LO QUE CON 60 CENTIMOS DE PESETA

ELEMENTOS DE COMPARACION

Desde el momento de la instauración del régimen soviético, una pregunta es inevitable en cualquier discusión sobre la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas. ¿Cómo vive el pueblo ruso? Incluso aquéllos que no se han preocupado nunca de las condiciones de existencia de sus compatriotas, se apasionan por saber si el ciudadano soviético vive bien o mal. Para unos, Rusia es un paraíso. Para otros, el hambre, la miseria y la esclavitud se ha instalado definitivamente. Ni los unos ni los otros tienen razón.

En primer lugar, es muy difícil establecer una comparación entre las condiciones de existencia en Rusia y en los otros países de civilización avanzada. Al menos, una comparación absoluta. Tomando como punto de partida el régimen zarista, nadie podrá negar que el proceso de capitalización, y, en definitiva, la riqueza global de Rusia, la renta con relación a su población, era netamente inferior a la de Inglaterra, Alemania y Francia, por no citar sino estos países. Poner en parangón la situación del obrero ruso con la del francés, por ejemplo, conduciría a conclusiones erróneas. Sería más lógico compararle con el polaco, búlgaro o yugoslavo.

También se hace preciso tener en cuenta, para acercarse a la verdad, que mientras en los otros países el "estándar" de vida disminuye en proporciones alarmantes, y que la crisis económica crea problemas insolubles en Rusia, y en el transcurso de diez y ocho meses, he podido comprobar una evidente mejoría en la cantidad, calidad y precio de los productos.

De otra parte, el proceso de capitalización se efectúa en Rusia en una progresión acelerada, superior a la de cualquier Estado burgués, hasta el punto de que el aumento de riqueza en los últimos cuatro años se cifra en más de un 100 por 100 (105 millones de rublos en 1935). Los ingresos del presupuesto han pasado de 6.614 millones de rublos a 49.762 en 1934, de los cuales el 40 por 100 es invertido en la industria, y el 20 por 100 en la agricultura. Parece evidente que de esas inversiones habrá de beneficiarse la colectividad toda en un próximo porvenir.

SALARIO MEDIO DEL OBRERO

La cifra global de los salarios se eleva a 40.000 millones de rublos, pero de ella se hace preciso rebajar los impuestos sobre los salarios agrícolas, contribución a la instrucción pública y suscripción a los empréstitos, que representan alrededor del 12 por 100, unos 5.922 millones de rublos en el año de 1934. En realidad, estos impuestos, con todas sus accesorias, cotizaciones sindicales, cooperativas, etcétera, se eleva al 15 por 100.

Según los datos de fuente oficial más recientes, el salario medio del obrero asciende a la cifra anual de 1.800 rublos; es decir, 150 rublos mensuales; efectivamente, deducido los impuestos, 125 rublos por mes. En 1928 el salario medio mensual era de 65 rublos. Pero en 1932 se había elevado a 120 y 300 rublos. También hemos podido comprobar que otros ganan 80, 100 y 120. Se trata, efectivamente, de una media aritmética.

VALOR ADQUISITIVO DEL RUBLO

Estas cifras, por sí mismas, no nos dirían nada. Incluso establecida la equivalencia del rublo con relación al poder de adquisición de otras monedas, se hace preciso tener en cuenta toda una serie de factores capaces de modificar el cálculo. De todos modos, las comparaciones que personalmente hemos hecho, las cuales han sido sometidas al control de extranjeros residentes en Rusia y procedentes de los distintos países, nos han permitido obtener un valor optimista para el rublo ruso: con un «reichsmark» compramos en Alemania, aproximadamente, lo mismo que en Rusia con diez rublos. Un rublo vale un poco

menos que un franco francés o que 0,60 pesetas españolas.

Nada tan interesante como analizar los precios que rigen en los comercios de Estado, donde ahora se aprovisiona toda la población, salvo en diversos casos, que luego analizaremos separadamente. Las cifras que vamos a dar han sido tomadas personalmente por nosotros en los comercios de Moscú, Leningrado, Yarkoff, Kieff, Odesa, etc.

Precio por kilogramo: Pan negro, malo, 1,10 rublos; semiblanco, 1,50; blanco ordinario, 2; pan tostado, 1,5; café, 18; pastas de té, 20; pasteles, 1,50 unidad.

Kilo de carne de primera clase, 14 rublos; de segunda clase, 11; salchichón, entre 23 y 30 rublos; mortadela, 33; tocino, 30; pollo, 14, ganso, 16; lomo de cerdo, 28; «rosbif», 25; asados, 30; pollo preparado, de 25 a 23 rublos; arenques y pescado ahumado, 6 y 10; salmón, 25, 27 y 32; sardinas, 6.

Leche, un rublo el litro; manteca, 17, 23 y 30 rublos el kilo; tabaco infame, 25 «kopecks» los 25 papiroses (un tercio de tabaco y dos tercios de boquilla); tabaco malo, 2,50 la caja de 25; tabaco mediano, 3 a 3,50; tabaco bueno, de 4 a 7 rublos.

Un traje de confección, calidad inferior, 100 rublos; de mala calidad, 150 a 200; paño bueno, 500 rublos; un par de zapatos malos, de 35 a 40 rublos; medianos, de 40 a 55; chanclos de goma (indispensable durante el invierno), de 8 a 12 rublos; polainas de fieltro, 20; de cuero, 50 a 100; zapatillas o zapatos de lona, de 18 a 25; zapatos de niño, cuero, de 10 a 15.

Kilo de azúcar, 7 rublos; latas de conserva de pescado, de 4 a 8; té, 7 rublos los cien gramos; kilo de patatas, 50 «kopecks»; un repollo, 50 «kopecks»; conserva de legumbres y frutas, de 3 a 10 rublos la lata; vino de mesa, la botella de 9 a 12, 15 y 20 rublos; champán ruso, 80 rublos; abrigo de hombre, malo, 150 rublos; de mujer, 130 a 450; medias de mujer, algodón, 3; de seda artificial, mala, 5; medianas, 10, 12 y 15; blusa de mujer, 45; zapatos de mujer, feos y mediocres, de 34 a 46; vestido, de 150 a 300; gorras de hombre, 11,40, 13, 14 y 18; metro de percal para vestidos, 3; de paño, 30 a 100; satén, 2 y 3; calcetines de algodón, de 2 a 6.

Relojes (maquinaria extranjera y caja rusa, del tipo denominado «patata»), de 125, 200, 250 y 300 rublos (10, 20, 30 y 50 pesetas de España); peines, 1,65 y 2; guantes de lana, de 2 a 6; cepillo de dientes, 0,90, 1,50 y 2,50; pasta de dientes, de 2 a 5; colonia de 5 a 10 rublos el cuarto litro, negro para los ojos, 2; crema para la cara, de 1 a 5 rublos la caja, y la de polvos, de 2 a 6.

Fusiles de caza, de dos cañones, 450, 600, 800, 1.000, 1.500 y 1.750 rublos; raqueta de tenis, 53; blusa sport, 18; patines para el hielo, 7,10 y 12; coraplumas, 2,50; caja de papel, malo, 2; «block» de notas, 3,50; portapluma de madera, 0,75; lápiz portapluma, malo, 3,50.

Plazas de teatro: Orquesta, de 12 a 30 rublos; palcos, de 10 a 25; galería, 6; anfiteatro, 4 (Opera, Kamerny, Arte, Stanilwasky, etc.). Billeto de tercera clase, de Moscú a Leningrado (600 kilómetros), 38 rublos. De Niegortole a Moscú, 56.

Kilogramo de naranjas, 13 rublos (una naranja oscila entre 2,3 y 5 rublos); manzanas, de 5 a 9 rublos el kilo; una muñeca pequeña de diez centímetros, 12 rublos; de 50 centímetros, 45; el juguete más barato, 25,50 rublos.

Para quien desee conocer las cosas que un ruso puede adquirir con su trabajo, la lista anterior es suficientemente elocuente. No lo hacemos nosotros, por evitar que se nos tache de parciales.

Manuel ALVAR

(Prohibida la reproducción.)

comentarios del día

EL CONCIERTO ECONOMICO

En otro lugar de este mismo número publicamos, íntegramente, la enmienda al proyecto de ley del Puro presentada, entre otros, por el señor Pérez del Molino, y la argumentación que en su apoyo expuso el diputado montañés.

No obstante la suerte corrida por la enmienda, bueno es que el señor Pérez del Molino haya planteado a la consideración del Parlamento la irracional desigualdad tributaria entre las provincias concertadas y las de régimen común.

Como si fuesen desconocidos de los españoles, los detalles aportados por el diputado santanderino fueron acogidos en los escaños con notorias muestras de asentimiento.

Bien está, repetimos, que se plantee este problema, que coloca a las provincias no concertadas en un estado de inferioridad respecto de las que disfrutan de este privilegio. Esto, que si en el aspecto individual tiene la importancia que representa siempre un sacrificio, en el industrial es de mayor trascendencia, puesto que coloca a las mercancías españolas en un plano de competencia insostenible.

Así es posible que los productos vascos lleguen a los mercados de las demás provincias, y a pesar de los transportes, con precios inferiores a los de las industrias locales. Y es que las fábricas vascas tienen en su favor una diferencia tributaria tan considerable, que afecta sensiblemente al precio de las mercancías.

Otra importante manifestación de este régimen es que aun después de desgravar a la industria y a las economías privadas en el capítulo de tributos, todavía queda a la administración foral un residuo tan considerable que puede traducirse, y de hecho se traduce, en espléndido de servicios públicos, cuyo disfrute nos está vedado a los pueblos no concertados.

Difficil será que estas razones de justicia, expuestas con tanta claridad por nuestro diputado, se abran camino en la conciencia del Estado. Pero ya es algo que hayan dado un fuerte tirón en la de la representación parlamentaria de las provincias sacrificadas, porque ello puede ser comienzo de una perseverante labor de conjunto, que culmine un día en la evolución de tan irracional desigualdad.

ESTUDIANTES DE COMERCIO

En vista de las peticiones que se nos han hecho estos días, para que estableciéramos la preparación de las importantes asignaturas de la carrera de Comercio, Algebra financiera, Conjunto y Reválida, toda vez que las demás ya las teníamos establecidas.

LA ACADEMIA JUANES (Gándara, 10)

se honra en atender estas peticiones, empezando estas clases el 1 de julio, estando éstas a cargo de competísimos profesor, Actuario de Seguros, Profesor Mercantil y Contador de Hacienda recientemente llegado de Madrid, donde se dedicó a esta preparación en las principales Academias, e incorporado desde su llegada a Santander al notable Claustro de Profesores de este Centro.

CRONICA DE SUCESOS

EL ATRACO DE ANOCHE EN LA TRAVESIA DE ANTONIO MENDOZA

UN JOVEN QUE HUYE Y OTRO DETENIDO

Anoche se produjo en la travesía de la calle de Antonio Mendoza, un suceso que pudo asumir consecuencias muy lamentables. Según parece se dirigía a su domicilio el matrimonio don Manuel Costales Alvarez y señora, apoderado de la Casa Salat, en la calle de Colon y siguieron a regular distancia, dos jóvenes bien vestidos que penetraron en el portal de la casa número 35 inmediatamente después de los señores aludidos. Esto causó bastante extrañeza a José San Emeterio Cobo y Mariano Pérez Fernandez, que observaron la maniobra y avisaron a la pareja de municipales de servicio por aquellas proximidades.

Acudieron los guardias con toda rapidez en el momento que pretendían salir del portal de referencia los dos jóvenes perseguidores del matrimonio. Al darles la voz de alto, uno de ellos hizo cuatro o cinco disparos contra los agentes del Ayuntamiento, en tanto huía en dirección a Valbuena.

Al ruido de las detonaciones acudió el agente de Vigilancia señor Rodríguez, cooperando a la detención de uno de los atracadores que fue conducido a las oficinas de Comisaría de Vigilancia.

Ante el natural interrogatorio, dijo llamarse Jesús Toucet San Juan, de 17 años de edad y con domicilio en la plaza de la Esperanza.

No negó el delito que se le proponían perpetrar, añadiendo que había para muebles económicos, Ribalaygua.

EN LA CASA DE MATERNIDAD

UNA CONFERENCIA DEL DOCTOR LOPEZ ACARREGUI

Ayer, ante numeroso público, dió su anunciada conferencia el doctor de la Beneficencia municipal, don Abilio Lopez Acarregui, disertando sobre el tema: «Tuberculosis genital de la mujer», que estuvo muy acertado en su disertación, haciendo gala de sus extraordinarios conocimientos y competencia. Hizo también, con el diagnóstico y tratamiento, acertadas observaciones, que le valieron el aplauso unánime de todos los asistentes y la felicitación entusiasta de muchos de sus compañeros de profesión.

ANOCHO EN UN BAR

En la Casa de Socorro fué asistido anoche Joaquín Cosío Laguillo, de 27 años, mecánico de oficio, y con domicilio en la calle del Asilo, 7, primero.

Presentaba una herida contusa en la región superciliar derecha, que le fué producida en un bar conocido.

“EL PARQUE” CLAUSURADO

Por orden gubernativa fué clausurado el salón de baile “El Parque”, en el barrio de Cajo, a consecuencia de las algaradas suscitadas allí entre jóvenes de las extremas derecha e izquierdas.

POR INMORAL

Acusado de actos repudiables, fué detenido anoche Narciso Oreña, quien seguramente pasará a la cárcel.

Para tresillos y butacas, RIBALAYGUA

Contra...
Dolor de Cabeza,
Nerviosos Reumáticos,
y toda clase de dolores.
Sello Yer,
Único eficaz e inofensivo.

LA VERDAD

SUCURSAL DE Almacenes SIMEON

dedica los días que restan de este mes para liquidar importantes partidas de artículos de verano

Por tratarse de géneros especiales y que debido a la gran cantidad se venderán a menos de su coste corriente, será únicamente durante estos quince días cuando el público podrá adquirirlos

UNICA OCASION PARA COMPRAR BARATO

POR LOS CENTROS PUBLICOS

EN LA ALCALDIA Y EN EL GOBIERNO CIVIL

El alcalde accidental, señor Bustamante Hereñe, hizo ayer un nuevo recorrido por las obras municipales. Por cierto que al hacerlo en la calle del Martillo encontró a un empleado de la Limpieza pública en animada charla con otros individuos, pague que se prolongó bastante y que es costumbre en dicho empleado, según le dijeron otros obreros. Se ha impuesto a dicho funcionario el castigo de ocho días de retén.

—Por haberse insolentado contra un guardia municipal y un lacero que llevaba un perro capturado en la vía pública, la autoridad municipal impuso ayer una multa de 25 pesetas al industrial propietario del «Bar Carral».

—El alcalde ha enviado una carta al ingeniero-jefe de la Junta de Obras del puerto solicitando una entrevista con él para tratar de la permanencia de vehículos en la parte Sur de la estación de Bilbao, lugar conocido vulgarmente por «la suelta».

—El señor Bustamante Hereñe tiene en su poder una carta del diputado en Cortes don Eduardo Pérez del Molino Herrera, con otra del ministro de Obras públicas, en la que se da cuenta de haberse desistido por la Jefatura de dicho Ministerio la instancia solicitando autorización para construir una estación de autobuses en Maliaño, en las proximidades de la estación de pequeña

velocidad de Bilbao, por pretenderse dicha enclavación en aquellos parajes.

En el Gobierno civil había en la tarde de ayer pocas noticias para los representantes de la Prensa.

Estuvieron en el centro público de la calle de Castelar, entre otras personas, don Julián Urbina, de Torrelavega, en visita de cumplido; una comisión de maestros nacionales de Torrelavega y una representación de la Sociedad Patronal de Hoteles, Cafés y Bares.

Los maestros aludidos, para lamentarse de que por el Ayuntamiento torrelaveguense no se les abonan sus derechos por casa-habitación, diciéndoles la autoridad gubernativa que le firman un escrito por mediación del inspector provincial de Primera Enseñanza.

La Sociedad Patronal de Cafés y Bares fué a solicitar autorización para tener abiertos sus establecimientos hasta la madrugada, contestando el gobernador que tiene ya en estudio dicha cuestión.

POLITICA

MONTANESA

LA CONCENTRACION DE JUVENTUDES DE ACCION POPULAR EN MEDIDA DEL CAMPO SE CELEBRARA EL DOMINGO DIA 30.

Con el ruego de inserción, se nos remite por la Comisión organizadora de la gran concentración de Juventudes de Acción Popular, el siguiente telegrama que su presidente el diputado a Cortes por Valladolid, don Luciano de la Calzada, ha dirigido a todas las provincias afectas a la concentración, cuyo texto dice:

«Envían Madrid siguiente telegrama: Confirmlenos información facilitada secretaria general Coda notificándonos celebración acto Medina del Campo domingo, 30 corriente, al que tengo ofrecida asistencia reiterándola ahora. Espero contínuo organización igual entusiasmo como demostrado hasta ahora, afectuosamente saludables, Gil Robles. Esperamos cumplir deseos jefe asistiendo Medina mayor número posible. Presente y adelante.—Saludos, Calzada.»

Para muebles de oficina, RIBALAYGUA

bolsas :::

DE SANTANDER

Fondos públicos:
Deuda Amortizable 5 por 100, 1927, C/A, a 95,10 por 100; pesetas 5.500.
Deuda Amortizable 5 por 100, 1927, C/L, a 95,10 por 100; pesetas 7.500.
Deuda Amortizable 4,50 por ciento, a 100,60 por 100; pesetas 7.500.
Cédulas del Banco Crédito Local 6 (interprovincial), a 101,25 por ciento; pesetas 10.500.
Deuda Ferroviaria 5 por 100, a 102,25 por 100; pesetas 5.000.
Acciones:
Compañía Telefónica 7 por ciento, a 112 por 100; pesetas 7.500.
Obligaciones:
Minas de Potasa de Suria 7 por 100, a 104 por 100; pesetas 27.500.
Electra de Viego 6 por 100, 1934, a 103 por 100; pesetas 6.000.
Electra de Viego 5 por 100, a 88,35 por 100; pesetas 7.000.

PLAZA DE TOROS DE SANTANDER

HOY DOMINGO A las cuatro y media de la tarde GRAN NOVILLADA

en la que se lidiarán SEIS HERMOSOS NOVILLOS de la ganadería de ENCINAS, por las cuadrillas de los famosos novilleros

EDMUNDO ZEPEDA, de Méjico

MARTIN BILBAO, de Bilbao

JOSELITO PAREJO, de Madrid

Las taquillas estarán abiertas desde las DIEZ de la mañana en el bar «Montañés», de la Plaza Vieja, y en la Plaza de Toros desde las DOS de la tarde

PRECIOS POPULARES
ENTRADA DE SOMBRA TRES PTAS - TENDIDO DE SOL, DOS PTAS.

INFORMACION MARITIMA

ESTAMPAS PUERTOCHIQUEÑAS.-LOS ARGUAJES

Otra vez con esta interesante campaña. Esta probado que a nuestros pescadores de bajura les persigue la mala suerte. Estos días en que parece que la alegría renace en las rampas puertochiqueñas, los arguajes vuelven a las andadas, haciendo en las artes un verdadero destrozo.

Ya el año pasado, en estas mismas columnas, iniciamos idéntica campaña a la que hoy comenzamos. Esta la basamos dirigiéndonos a la Delegación de pesca de nuestro puerto para que ordene la salida del guardapescas «V. S.» para que ahuyente a esos malélicos cetáceos con los constantes disparos de los fusiles. Hacemos esta advertencia para que luego no se diga que con solo un aviso del Gremio de pescadores, basta.

Las autoridades de Marina están bien cerca de las rampas. En la zona marítima, al regreso de las faenas de la pesca, se pueden ver las artes con el sinnúmero de agujeros producidos por los taurones. Esta ya es una señal de alarma. Los pescadores, tan pronto nos ven, ya nos indican el malestar, y nosotros, ante tal cúmulo de desgracias, nos apresuramos a exponer sus quejas para que los atiendan. Es un caso de humanidad la defensa de estas pobres gentes, que, ávidas del desquite invernal, en vez de conseguir aquél, se ven en la imprescindible necesidad de quearse en tierra ante la falta de elementos con que hacer frente a esa plaga, tan difícil de combatir por sí mismos.

No se olviden los respetables señores que componen la Delegación de Pesca que harían un bien a estas indigentes familias que de la mar malviven. ¡Se impone el remedio, dignísimos señores!

Todos los días, en nuestros paseos por los muros puertochiqueños, oímos exclamaciones como éstas: «Oiga usted—nos dicen—: ¿No hará una campaña en LA VOZ DE CANTABRIA, como ya la hizo el año pasado? Sabe que le estamos agradecidos.»

—Sí, amigos; estamos dispuestos a exponer vuestros deseos. Es más, no dejaremos este interesante asunto hasta tanto no consigamos que salgan los fusileros para ahuyentar a los arguajes.

—Muchas gracias—nos contestan.

Ahora, con este mismo asunto, vamos a exponer un ofrecimiento: Sin perjuicio de lo que determinen los señores de la Delegación de Pesca, varios componentes del Club de Caza y Pesca, aficionados y expertos tiradores, se ofrecen, con la correspondiente autorización y costeándose las municiones, más la gasolina—poco gasto por cierto—, a dar no una, sino varias batidas a los enemigos que tanto perjudican a la clase pescadora. Este es un altruismo digno de agradecer.

Estos magníficos «sportman» del tiro esperan la decisión de las autoridades de Marina. Buena ocasión se presenta. Que el ofrecimiento de estos amigos de la Sociedad de Caza y Pesca sea un hecho.

Y como epílogo, vamos a dirigirnos a don Pedro González Torre.

Querido amigo: Usted, que, como nosotros, tanto admira las bellezas del mar y sabe los trances amargos por que pasan los pescadores, ¿sería tan generoso que a sus amigos de citado Club de Caza y Pesca les prestara su magnífica motora «La Horadada»? Creyendo no se moleste por nuestro atrevimiento, le saludamos respetuosamente.—Picis.

TABLA DE MAREAS

Para hoy:
Pleamares: mañana, 2,46; tarde, 3,9.
Bajamares: mañana, 9,5; tarde, 9,27.

Coefficientes: 76 mañana, 79 tarde.
Para mañana:
Pleamares: mañana, 3,30; tarde, 3,52.
Bajamares: mañana, 9,49; tarde, 10,11.
Coefficientes: 82 mañana, 84 tarde.

ENTRADOS Y SALIDOS

Llegaron ayer a nuestra bahía: «Gijón», de Ribadeo, con carga general y ganado; «Mariano Benlure», de Villagarcía, con carga general; «Conchita», de Gijón, con idem; «Escolano», de Pasajes, con idem.

Fueron despachados: «Cabo Creux», para Barcelona, con carga general; «Escolano», para La Coruña y escalas, con idem; «Conchita», para Bilbao, con idem; «Gijón», para Bilbao, con carga general y ganado en tránsito.

A PRESENTARSE

Los inscriptos Enrique Villa, Pedro Costa, Manuel Alcorbe, Sebastian Koscich, Manuel López, Luis Uriarte, Rodolfo García, Fernando Domínguez, Rafael García, Fernando Soer, Eloy Balsa, Juan José del Castillo, Jesús Santamaria, Marcelino Prado, José Manuel Martínez, Gerardo Díez, Feliciano Toca, Rafael Prieto, Fermán Junquera, Domingo Lera, Anselmo García, Jesús Esperanza, Rafael Junterad Tramuillas, Eduardo Lastra y Ramón López, se deberán presentar en el Negociado del Registro de la Delegación Marítima, provistos de su documentación militar y libreta de movilización industrial.

PREDICCIONES DEL TIEMPO

Observatorio de Santander:
«Probable tiempo nuboso, tendencia a chubascos y marejada del cuarto cuadrante.»

El estado de la barra es bueno. Semáforo de Cabo Mayor:
«Altura del barómetro, 763. Termómetro, 19. Viento Sur flojo. Marejada del Noroeste. Cielo despejado. Horizontes brumosos.»

Observatorio de Madrid:
«Las presiones bajas residen al Oeste de Escocia, Norte de Alemania y entre Génova y Baleares. Las altas se encuentran sobre las Islas Azores.»

Tiempo probable: En las costas cantábricas y gallegas, vientos del Oeste, cielo nuboso y alguna lluvia, con tendencia a mejorar. En las costas catalanas y Levante, vientos del Oeste y marejada. Resto del litoral, vientos de dirección variable y cielo nuboso.»

PROXIMAS LLEGADAS DE BUQUES DE NAVEGACION DE ALTURA

Según informes que hemos obtenido en la Casa Vial Hijos, el próximo viernes, día 21, deben llegar a nuestro puerto el rápido trasatlántico francés «México», que procede de Veracruz y La Habana y conduce gran número de pasajeros, correspondencia y carga general; el paquebot «De la Salle», en procedencia de Colón y escalas, con pasajeros, correo, y unos mil sacos de cacao y café, y el vapor mercante noruego «Tan», que viene directamente de Nueva York, y dejará en Santander cerca de trescientas toneladas de carga diversa.

LICEO MENEZES PELAYO

CONCORDIA, 19, PRAL.
BACHILLERATO
COMERCIO
OPOSICIONES

LA JORNADA DEPORTIVA

Ribero, 19
SANTANDER
DIAS DE PRUEBA: Miércoles, de 3 a 7 y Domingos, de 9 a 1

APEZARENA TORRELAVEGA
SASTRE DE SEÑORA Y CABALLERO
Consolación 32.º

EL DIA EN TORRELAVEGA

SESION MUNICIPAL SUBSIDIARIA

El último viernes celebró sesión subsidiaria la Corporación municipal, bajo la presidencia del alcalde don Ramón Tejera, con asistencia de los tenientes de alcalde y concejales señores Fernández, Pereira, Martín, Sañudo, Mazon, Gutiérrez, Obregón y secretario de la Corporación, adoptándose los acuerdos siguientes:

Autorizar a don Rafael Fernández para construir un desagüe en la casa número 10 de la calle de los Mártires, hasta la alcantarilla general, y a don Petra Fernández, para colocar un tubo en la alcantarilla por la acera de la casa número 10 de la calle de Pablo Iglesias.

Idem a don Jaime Fernández Diestro, para pintar la casa número 1 de la calle de Carrera y retocar en parte otra de la calle de J. Felipe Quijano, núm. 8.

Idem a don Venancio Sámano, relacionado con una alcantarilla en La Llana.

Autorizar a don Vicente Villar para construir un tabique a la sorda en una casa de su propiedad, Paseo del Niño, y a doña Segunda Saiz, de Ganzo para reparar el tejado de una casa en dicho pueblo.

Idem a don Enrique Ruiz de Villa, para que se declare no haber lugar a la imposición de una multa de 50 pesetas por no haber desinfectado un local situado en la calle de Santander, número 2, por estimar que la ordenanza que regula la tasa por este servicio, alcanza solamente a las viviendas.

Autorizar a don Benjamín Areneder, director de la Granja Poch, para construir un nuevo pozo en los terrenos de su propiedad, para extraer agua para el servicio de la Granja.

De conformidad con el informe del letrado municipal, requerir a don Isidoro Fernández, para que levante los palos, alambres y tenderetes que ha colocado en terreno del Ayuntamiento, barrio del Mortuorio.

Valorado en 35 pesetas el árbol que desea derribar don Serafín Punte, en el Paseo de Fernández Vallejo, frente a una casa de su propiedad, es autorizado su derribo previo ingreso en arcas municipales de la cantidad señalada.

No acceder a la petición de don Nazario Asensio, para que se declare exenta de desinfección dos viviendas en la casa número 39 de la calle de José María Solís Cagigal.

Idem a don Nazario Asensio, para que se declare exenta de desinfección dos viviendas en la casa número 39 de la calle de José María Solís Cagigal.

Idem a don Nazario Asensio, para que se declare exenta de desinfección dos viviendas en la casa número 39 de la calle de José María Solís Cagigal.

Idem a don Nazario Asensio, para que se declare exenta de desinfección dos viviendas en la casa número 39 de la calle de José María Solís Cagigal.

Idem a don Nazario Asensio, para que se declare exenta de desinfección dos viviendas en la casa número 39 de la calle de José María Solís Cagigal.

Idem a don Nazario Asensio, para que se declare exenta de desinfección dos viviendas en la casa número 39 de la calle de José María Solís Cagigal.

Idem a don Nazario Asensio, para que se declare exenta de desinfección dos viviendas en la casa número 39 de la calle de José María Solís Cagigal.

Idem a don Nazario Asensio, para que se declare exenta de desinfección dos viviendas en la casa número 39 de la calle de José María Solís Cagigal.

Idem a don Nazario Asensio, para que se declare exenta de desinfección dos viviendas en la casa número 39 de la calle de José María Solís Cagigal.

Idem a don Nazario Asensio, para que se declare exenta de desinfección dos viviendas en la casa número 39 de la calle de José María Solís Cagigal.

Idem a don Nazario Asensio, para que se declare exenta de desinfección dos viviendas en la casa número 39 de la calle de José María Solís Cagigal.

Idem a don Nazario Asensio, para que se declare exenta de desinfección dos viviendas en la casa número 39 de la calle de José María Solís Cagigal.

Idem a don Nazario Asensio, para que se declare exenta de desinfección dos viviendas en la casa número 39 de la calle de José María Solís Cagigal.

Idem a don Nazario Asensio, para que se declare exenta de desinfección dos viviendas en la casa número 39 de la calle de José María Solís Cagigal.

Idem a don Nazario Asensio, para que se declare exenta de desinfección dos viviendas en la casa número 39 de la calle de José María Solís Cagigal.

Idem a don Nazario Asensio, para que se declare exenta de desinfección dos viviendas en la casa número 39 de la calle de José María Solís Cagigal.

Idem a don Nazario Asensio, para que se declare exenta de desinfección dos viviendas en la casa número 39 de la calle de José María Solís Cagigal.

Idem a don Nazario Asensio, para que se declare exenta de desinfección dos viviendas en la casa número 39 de la calle de José María Solís Cagigal.

Idem a don Nazario Asensio, para que se declare exenta de desinfección dos viviendas en la casa número 39 de la calle de José María Solís Cagigal.

Idem a don Nazario Asensio, para que se declare exenta de desinfección dos viviendas en la casa número 39 de la calle de José María Solís Cagigal.

Idem a don Nazario Asensio, para que se declare exenta de desinfección dos viviendas en la casa número 39 de la calle de José María Solís Cagigal.

Idem a don Nazario Asensio, para que se declare exenta de desinfección dos viviendas en la casa número 39 de la calle de José María Solís Cagigal.

Idem a don Nazario Asensio, para que se declare exenta de desinfección dos viviendas en la casa número 39 de la calle de José María Solís Cagigal.

Idem a don Nazario Asensio, para que se declare exenta de desinfección dos viviendas en la casa número 39 de la calle de José María Solís Cagigal.

BOXEO

ESTA TARDE EN «GONG» LA TERCERA ELIMINATORIA DE LOS CAMPEONATOS AMATEURS DE CANTABRIA

Esta tarde, en el Salón Gong, a las cuatro en punto de la tarde, comenzarán los combates para la tercera eliminatoria de los campeonatos amateurs de Cantabria.

Los combates que con arreglo al sorteo han correspondido son los siguientes:

MOSCAS.—Manuel Sigler-Pedro Fernández.

GALLOS.—Luis Ordóñez-Pedro Vallejo; Bonifacio López (Boni)-Fernando Sañudo (II).

PLUMAS.—Elicer García-Ramón Benito; Juan Pintado-Juan Serrador; Ramón Polanco-Jesús S. Emeterio.

LIGEROS.—Sebastián Ruiz-Rojo de Campuzano; Carlos Ruiz-Julian Parra.

WELTERS.—Juan Vegar-Zaid; Francisco Tellechea-Fernán Parra. Suplente: José Martín (Garava).

MEDIOS.—Teodomiro Martín-Alfredo Robeta.

Se ruega a todos los boxeadores estén en Gong a las tres y media en punto, con objeto de organizar bien los combates.

GOLPES...

James J. Braddock, ex cargador de muelle y "parado forzoso", le "ha podido" al "apolíneo" Max Baer. Este ha alegado que se le rompieron las manos en los primeros asaltos en que quiso contrarrestar la ventaja de su contrario empujándose a fondo. Ha asegurado también que le vencerá él la revancha. ¿Cuándo se celebrará ésta? Habrá que echarle ahora un galgo a Braddock, para quitarle el título mundial.

Freddie Miller ha vencido por puntos en una pelea a 15 asaltos al campeón inglés Nel Tarleton, en Liverpool, poniendo en juego el título de campeón del mundo de los plumas. Esta visto que no hay quien sea capaz de "mantearle".

Resurge el boxeo en Bilbao. El día 8 se ha celebrado una velada y ya para el día 22 se anuncia otra de más categoría aún, en la que tomará parte nuestro púgil Fernández y nuestro huésped Alexis Marín, que parece intenta quedarse a "veranear" en Santander. El alma de esta organización es el inteligente y entusiasta aficionado Ramón de Azumendi. Mucho éxito le deseamos.

Hoy va la tercera tanda de combates para el campeonato amateur. El domingo empezarán los cuartos de final. ¿Habrá tantas sorpresas como en el fútbol?

Otro rumor que recogemos. Se gestiona el que Cheo Morejón, el formidable negro-cubano, nequedor de Alvaro Santos y de tantas y tantas primeras figuras del boxeo, se presente al público de Santander muy pronto. No nos haremos ilusiones hasta confirmar la noticia.

En Washington Tony Canzonari venció a Frankie Kliek por puntos en doce asaltos.—K. O.

BOLOS

IMPORTANTES CONCURSOS EN LA CARMENCITA Y EN LOS CORRALES DE BUELNA

Organizado por el Casino de Buelna, se celebrará el domingo 23—continuando el día 30, si fuera preciso—un importante concurso, con premios de 150, 100 y 75 pesetas para las partidas que, respectivamente, logren ocupar el primero, segundo y tercer lugar en la clasificación, y 25 pesetas al que saque más embiques.

Además se otorgará una magnífica copa de plata al jugador que haga más bolos.

Las bases para el concurso se hallan detalladas en el programa, que facilitará la Comisión de Festejos del Casino de Buelna, a la que deberán dirigirse las solicitudes de inscripción.

Como el concurso coincide con la romería, es de esperar que el campo de la Rasilla estará animadísimo.—S.

EN «LA CARMENCITA»

Hoy, domingo, desde las diez de la mañana, continuará jugándose el concurso de bolos en la bolera de «La Carmencita».

Para hoy hay inscripciones valiosas partidas de la provincia, que no dudamos pasarán los bolos hecho hasta la fecha.

Ocupa el primer puesto la partida de Santander formada por los conocidos jugadores Andrés y Ríos, y en segundo lugar los «chavales» del barrio Igareda e Izquierdo, con 200 y 201 bolos respectivamente.

El martes, a las cuatro de la tarde, jugarán los hermanos Maza y el Tuto.

CLUB DE LOS SOLTEROS

Se convoca a todos los afiliados de esta Sociedad a la reunión que tendrá lugar en el salón de ensayos mañana, lunes, a las nueve y media de la noche.

Orden del día: Primero, itinerario de la excursión folklórica y de propaganda a Andalucía; segundo, dar cuenta de los hoteles, ofrecimientos, festejos y agasajos en honor del Club; tercero, proposiciones, ruegos y preguntas.—La Directiva.

FUTBOL

LOS ENCUENTROS QUE HOY SE DISCUTIRAN DENTRO DE LA FEDERACION DE CLUBS AMATEURS

COMENTARIOS.—Después de leer, cortar y pegar

¡Acertamos, y ya es tener suerte! El Sevilla, Levante, Osasuna y Sabadell son los encargados de seguir la marcha.

Tres modestitos y uno un poco más que modesto, han quedado como dueños y señores de esta España que descubrió las Américas.

Y después de lo que nos costó encontrarlas, nos quedamos sin ellas. Es corriente que a los españoles nos pase esto. Por cuyo motivo, «er» Betis y los sevillanos no dicen ni pio.

¡Serenidad y suerte que hay en «Zebuya»!

Aquello se lo cuenta a otro. Vamos, vamos, madrileños. Ya estamos viendo que Lecue...

A los del Madrid no es extraño que les ocurran ciertas cosas. En cuanto echan la vista encima de un jugador excelente, en fin, que es un verdadero mago del balón, nada; pero se les presenta la mala suerte en forma de no hacer nada tampoco...

Y el señor Madrid sigue siendo como muelle. ¡Caro y ful!

¡Estábamos mal acostumbrados! Nos habíamos «hecho» a ver llevar...

Afficionados a la Fotografía!

Vuestras fotos serán reveladas maravillosamente por el LABORATORIO FOTOGRAFICO «Pérez del Molino»

Procedimiento de esmaltado, pruebas en distintas tonalidades, que es lo más moderno en fotografía - Dos entregas en el día

WAD-RAS, 3 (Droguería Castilla) - COMPANIA, 3 BLANCA, 17 (Droguería Azul)

se la Copa o el Campeonato de España a los «conces» de campanillas, y esto tenía que acabar.

Y no se crean que va a terminar aquí el fenómeno, no.

Para mal de los «mejores», los modestos se imponen. Y no vale eso de decir que el Campeonato de España ha perdido interés.

Si somos sinceros, habrá de reconocerse que la expectación para la final es enorme. Será una final de las que pasarán a la historia.

¡Al tiempo!

Por cierto, que nos dijo un «hincha» racinguista anteayer, en la mesa de un café:

—El Racing, que es un equipo de lo más modesto no tiene nada de suerte; ni un tanto así...

Y nosotros le contestamos: —Si el Racing llega a presentar una alineación «así», quizá podría haber legado a hacer algo en el Campeonato de Copa de España.

El conjunto a que nos referíamos era el siguiente:

Cuevas; Arauna y Sierra; Pérez, Germán y García; Rivero, Víctor, Arche, Larrinaga y Tayo.

Antes de seguir, una aclaración. Que nos arreglen eso de Copa o de Campeonato, porque estamos sufriendo una barbaridad.

El anterior «conce» es un equipo modesto, con alguna dosis de «campanillas».

Y ¡qué caramba!, hasta nos aventuramos a decir que hubiera llegado a jugar hasta dos partidos, por lo menos, y lo más que le podía haber pasado es que hubiese sido eliminado por el Athletic de Madrid.

¿Se puede pedir más? ¡Fuera, que nos pasamos!

¿Dónde demonios se habrá metido Aedo, que no se le encuentra por ninguna parte? ¡Habrá ido a por una cajetilla!

Adiós. Nos vamos a ver jugar, en los Arenales, al Sotileza y a La Penilla.

Aunque hasta las cinco de la tarde no comenza el partido, no vaya a ser que nos quedemos sin sitio.

Pero antes de despedirnos, que conste que hoy gana el Sevilla. Y que, además, quedará campeón. Para rabietta de «er» Betis, por no poder hacer otro tanto.

Y, por último, que tenemos un íntimo amigo que es embujante. El pobre se ha embujado en hacernos una caricatura.

¡Si los habrá buenos!—TAMURUE.

EN LAREDO.—Deportivo de Guecho, 4; Club Deportivo Laredo, 3

Como estaba anunciado, se celebró el encuentro entre estos dos equipos, el pasado jueves.

Grande era la expectación despertada para presenciarle y con una bonita entrada en los campos de San Lorenzo, a las cuatro y cuarto alineó Timo a dos equipos de la siguiente manera:

Por el Guecho: Ortega; Anduiza, Urribarri; Aguirre, Chano, Bazagoitia; Ari, Rufo, Anduiza, Larrazabal y Aguirre.

Y por el Deportivo Laredo: Jesús; Fidel, Lain; Ansola, Vázquez, Gabino; Peñalba, Cimiano, Pedro, Ribero y Chirri.

Los primeros en marcar son los del Guecho de un tiro fuerte de su centro delantero que Jesús no pudo hacer nada por detenerlo.

Empata Pedro al ejecutar un penalty, incurrido por un back vasco al pretender cortar un centro de Chirri.

La delantera del Charles juega mucho, especialmente el ala Chirri-Ribero; fruto de su labor es el goal marcado por Pedro a un servicio del primero.

Con este resultado termina el primer tiempo.

A poco de comenzar el segundo, la defensa local comete un error al pretender entregar un balón a Jesús, con tan mala suerte que se introduce en la red.

El meta local se luce en dos paradas magníficas, por lo que es aplaudido.

Los visitantes marcan su tercer tanto por mediación de Aguirre.

Chirri es el encargado de igualar el tanteo en un tiro bien dirigido. El medio centro Vázquez está bregando mucho y desde lejos lanza dos o tres veces la pelota hacia la meta contraria pasando Ortega momentos de apuro.

Fidel da una mano absurda dentro del área de penalty. Ejecutado el castigo, Chano marca de esta forma el tanto de la victoria.

Y con un pequeño dominio de los de casa finaliza el match.

Pequeña ha sido la victoria del campeón de Vizcaya y a nuestro juicio un empate habría sido el mejor reflejo de lo que fué el partido, pues aunque es verdad que los vascos poseen un mejor conjunto y más entrenamiento que los nuestros, éstos desplegaron todo su coraje y valentía.

Como se verá en la alineación del equipo de Vizcaya faltaban algunos de sus titulares, que fueron bien suplidos por tres jugadores del Arenas.

Se distinguieron por el Guecho su meta, la defensa y su delantero centro siendo Ari el más peligroso de la delantera. Los demás cumplieron.

Por los de casa Jesús bien, lo mismo que Pedro y Cimiano. La defensa muy floja e insegura. Peñalba todavía no está en forma. Los medios alas no hicieron el partido como ellos tienen por costumbre; Chirri, Ribero y Vázquez fueron los mejores del equipo.

Timo, con el pitó imparcial.—Te-grene.

ESTA TARDE, EN MIRAMAR.—Tres interesantísimos encuentros.

Mucho entusiasmo hay por los encuentros que se celebrarán esta tarde, en los que contendrán D. Cruzado-D. San Roque, que se disputarán el segundo puesto para la clasificación del Trofeo Paco Hernández; el Libertad contra la Unión Montañesa, de Escobedo, partido de gran interés, puesto que si empatara el Escobedo irá a la final y de ganar el Libertad empatarían a puntos, teniendo en este caso que celebrarse un nuevo encuentro. Y, por último, saldrán al terreno el Cuatro Caminos y el D. Nacional para disputarse el trofeo que dona esta Federación. Estos partidos darán comienzo a las 2.45 de la tarde. Hoy los campos estarán animadísimos, pues la clase de partidos así lo requiere.

A LOS JUGADORES SELECCIONADOS

Los jugadores seleccionados Alvarado, Velo, Jesús, Vigués, Tarno, Castillo, Casares, Camaleño, Cobo, Saros, Telete, Rosendo y Zubeta deberán estar a las nueve y media en el campo de Miramar provistos de todo el equipaje, menos las marlineras, que las pondrá el Ramón Peñayo.

CAMPOS DE LOS ARENALES.—Sotileza Sport-U. D. Penilla.

Hoy, domingo, a las cinco de la tarde, se jugará el interesante encuentro

entre los equipos arriba citados, partido que es esperado con gran interés, por ser de las eliminatorias de campeonatos, serie C.

Entre los «hinchas» de ambos teams hay mucho interés por presenciar dicho partido; prueba de ello es que al equipo de La Penilla le vienen acompañando tres autobuses de aficionados; y entre los chicos del Sotileza no es menos, pues bien saben que el partido de hoy es decisivo, pues de perder quedarán eliminados.

Así que esta tarde podremos presenciar un buen partido en los campos del Eclipse.

El Marina Sport ruega a todos sus jugadores estén hoy, domingo, a las tres de la tarde, en el domicilio social para formar el equipo que ha de jugar en partido de campeonato contra el Sport Burrelano.—La Directiva.

CICLISMO

¿HABRÁ CARRERA CICLISTA ESTE AÑO?

Nuestro corresponsal en Limpias nos comunica:

«Son muchos los aficionados que nos preguntan acerca de unos rumores que por el pueblo han circulado sobre la organización de una carrera ciclista, ya que el año pasado fué organizada y aunque con pocos recursos económicos resultó brillante y al mismo tiempo emocionante.

Nosotros, como amantes de todos los deportes y como buenos deportistas y colaboradores del mismo, anticipamos a todos los que nos preguntan sobre el particular, que se está formando una comisión para llevar a cabo tal iniciativa.

Lo que aun no se sabe es la fecha de la celebración, ya que algunos de los días que de momento se habían fijado, parece ser que hay carreras en otros pueblos limítrofes.

Nuestra opinión sobre la fecha, es de que se debía de celebrar el domingo, día 30, ya que el sábado 29 se celebrará en esta villa la festividad de San Pedro Apóstol. Este sería un buen día, ya que la Comisión municipal de festejos haría los posibles para que ese día hubiera baile en nuestra villa.

También nos asegura nuestro buen amigo y compañero Valentín Velaz que recientemente a abierto un buen comercio en nuestra villa, que él organizará por su cuenta una carrera bien sea pedestre o en sacos, que será efectuada mientras los corredores hagan el recorrido que será de unos 60 kilómetros, para que el público que espere la llegada de los corredores no se aburra.

Esta nos parece una buena idea y debe de llevarse a cabo, para lo cual todos debemos poner nuestro apoyo para que la comisión haga una labor fructífera y buena.

¡Adelante, pues, jóvenes y a organizar algo que anime el pueblo! Y vosotros, ciclistas y corredores de pie, a entrenaros bien.

«Tarjetas de visita»
EDITORIAL MONTAÑESA
San José, núm. 19. Teléfono 15-55.

Banco de España

SUCURSAL DE SANTANDER

Relación de los interesados y cantidades a su favor existentes en esta Sucursal, a los que son de aplicación la presunción de abandono preceptuada en el R. Decreto-Ley de 24 de enero de 1928, cuya relación se publica de acuerdo con lo ordenado en dicho Decreto-Ley, para conocimiento de los interesados o de sus causahabientes.

SALDOS DE CUENTAS CORRIENTES

Don Alonso de Celis Virgilio, 808,26; don Manuel Allende Pérez, 65,40; don Fernando Bordallo, 2,70; don José Ramón Cagiga, 7,80; don Faustino Cagigas Torre, 9,40; Paulina y Compañía, 12; don Francisco Colangues Echarreta, 5; don Manuel Cué Muñoz, 9,78; doña Dolores Cuesta Lasso de Vega, 5,35; don Nemesio Fernández Cobo, 7,85; don Luis Fernández España, 12,49; doña María Fernández Gutiérrez, 40,04; don Marcos Fernández Isasi, 5; don Alvaro Fernández Pérez, 10; doña Joaquina Gallo Hornedo, 12,97; don Jesús Gutiérrez, 4,67; don Ricardo Gómez Gómez, 121,45; don A. Gutiérrez Pereda, 69,65; don Basilio Gutiérrez Cabrian, 62,40; hijos de José Quintanilla, 44,76; señores Hijos de Castañeda, 22,43; don Juan Manuel Huidobro Revilla, 28,40; don Ramón López Hoyos, 0,43; don Juan Martínez Ansano, 76,29; don José María Panero Esteban, 0,70; don Federico Pedraja Polanco, 5; don José María Pereda Revilla, 19,76; don Salvador Raventós Chevilles, 5; don Luis Romero Benito, 5; don Miguel Labrador, 17,94; Viuda de Daniel Cuevas, 6,60.

DEPOSITOS DE TODAS CLASES EN PAPEL

Número 29853 de don Julián Acero Gutiérrez, en Acciones Compañía general de Centrales Eléctricas por pesetas nominales 145,000.

Santander, 15 de junio de 1935.—El Secretario, A. del Valle.

José María Solís Cagigal
MEDICO ESPECIALISTA
Enfermedades de la piel. Secretas
ANCHA, 2, 1.º—TORRELAVEGA

Pereda, que se dice han sido reconstruidos, toda vez que del informe del técnico, no resulta del todo exacto esta reconstrucción y si sólo en parte.

Aprobar la nómina de jornales y la cuenta del administrador del Asilo sobre la inversión dada al importe de la cantidad recibida para vales ordinarios a los pobres, durante el mes de mayo.

Al no haber obtenido el primer teniente de alcalde elegido en sesión anterior, número de votos necesarios para ello, se procedió a su elección resultando ratificado el nombramiento en favor de don Fernando Sañudo, mas al no haber obtenido tampoco mayoría, se repetirá la votación en la sesión próxima, siempre designado en propiedad, sea cual sea el número de votos.

Nombrar una Comisión integrada por los señores Sañudo y Gutiérrez, en unión de la presidencia, para que se entrevista con los herederos del señor Teira, a fin de aclarar algunos extremos de la proposición hecha del terreno sito en la proposición hecha del terreno sito en la proposición de la Casa de Correos y Telégrafos.

ECOS DE SOCIEDAD

Han regresado de su viaje de novios las señores de Urbina-Obregón.

De Santiago de Compostela, han llegado los jóvenes estudiantes de Farmacia, don Enrique R. Salmones y don Antonio Fernández y Fernández.

Ha dado a luz un niño, en esta ciudad, la señora doña María Díaz Labandero, esposa de don Joaquín Sánchez Villandiego.

El director y empleados del Banco Hispano-Americano, en esta ciudad, han oseguido con un banquete de despedida en el Hotel Bilbao, a su compañero don Juan Serrano de la Pascua, que en breve se hará cargo de la dirección de dicha entidad bancaria en Reinos.

NOTAS NECROLOGICAS

En el pueblo de Novales y confortada con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica, ha fallecido a los 80 años de edad la bondadosa señora doña Carolina Palencia García, Viuda de Zabala, habiendo causado, en dicho lugar y pueblos comarcanos, profundo sentimiento su muerte, pues la finada estaba en posesión de las más excelentes cualidades.

Acompañamos en el justo dolor que embarga en estos momentos a sus hijos, hermanos y demás estimada familia deseándoles la suficiente resignación para sobrellevar tan irreparable pérdida.

El próximo martes, día 18, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de nuestro inolvidable amigo don Ramón Díaz-Cueto y aldama.

Al recordar esta triste fecha reiteramos a la respetable señora doña Rafaela

la Aldama, hermanos y demás familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

CURSILLO DE APICULTURA

A propuesta razonada de la Comisión organizadora del cursillo de Apicultura y Mutual

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

La vuelta a España en avioneta. EL VUELO SE INICIO A LAS DOCE EN PUNTO DE LA NOCHE

BARCELONA.—A las veinticuatro horas en punto del día de ayer, los aviadores civiles don José María Carreras y don Enrique Serra han iniciado la Vuelta a España en una avioneta de doble mando, partiendo del aeródromo civil de esta capital y dirigiéndose a los Alcázares. Fueron despedidos por buen número de amigos particulares, el presidente de la Federación Catalana de Aeronáutica y el cronometrador oficial señor Bailsell. En el momento de despegar la avioneta, las personas que se encontraban en el campo ovacionaron a los aeronautas.

EL AVION ATERRIZA EN LEON.—A las doce y cuarenta y cinco, aterrizó en esta el avión que da la vuelta a España. Una hora después salió para Barcelona.

ATERRIZAJE EN BARCELONA.—Los aviadores que por la mañana emprendieron el vuelo para dar la vuelta a España en avión aterrizaron en esta capital a las siete y veinte minutos de la tarde, procedentes de León. Se les tributó un gran recibimiento por los socios del Club y un público numerosísimo.

LO QUE DICE UN PERIODICO DE LA NOCHE

NO HA LUGAR A LA SEPARACION DEL EJERCITO DEL GENERAL MARTINEZ ANIDO

MADRID.—Un periódico de la noche dice que la Sala cuarta del Tribunal Supremo ha dictado fallo en el recurso interpuesto por el general Martínez Anido contra su separación del Ejército. En los considerandos del fallo se expone que no ha lugar a dicha separación.

INFORMACION DE OVIEDO

EL GOBERNADOR GENERAL DE ASTURIAS AUTORIZA LA PROCESION DEL CORPUS

OVIEDO.—El gobernador general ha autorizado la celebración de la procesion del Corpus y ha manifestado que espera que todos guarden el respeto máximo para estas manifestaciones del culto. Quitó importancia el gobernador a los disparos que se hicieron anoche en Avilés.

OVIEDO.—El señor Velarde ha denegado la autorización pedida para la reapertura de los Sindicatos agrícolas, afectos a la U. G. de I.

ENTIERRO DE UN FASCISTA

OVIEDO.—Se verificó hoy el entierro del fascista José Suárez, fallecido a consecuencia de la explosión de una bomba días pasados. Hoy se administraron los Santos Sacramentos, al otro fascista herido José Molina, que continúa en gravísimo estado.

ULTIMAS NOTICIAS DEPORTIVAS

EL ULTIMO PUESTO EN EL CAMPEONATO SUPER-REGIONAL

MADRID.—Esta tarde se celebró el primer partido entre el Zaragoza y la Deportiva Ferroviaria, para decidir sobre el último puesto acerca del campeonato superregional. Terminó el encuentro con el empate a cuatro tantos.

EN LA AUDIENCIA DE MADRID

VEREDICTO DE INculpABILIDAD EN LA CAUSA CONTRA EL AUTOR DE UN CRIMEN

MADRID.—En la Audiencia se ha celebrado hoy la vista de una causa contra el comunista Gregorio Moreno, de 33 años, que agredió a Tomás Ebeña, el cual, a consecuencia de la gravedad de las heridas sufridas, falleció a los pocos días. El motivo de la agresión fue que Tomás arrancaba algunas candidaturas comunistas pegadas en las paredes.

El fiscal pedía la pena de treinta años de prisión para el encartado y 25.000 pesetas, y el acusador privado solicitaba la misma pena.

El Tribunal dictó veredicto de inculpabilidad, absolviendo al procesado. Se ha pedido la revisión de la causa.

A. Santelices Mora
MEDICO
ANÁLISIS CLÍNICOS
Edificio Gran Cinema.
Teléfonos 26-48-22-04.

Dr. Llerandi García
Estómago, Hígado e Intestinos.
Radiología.
Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5.
Amós de Escalante, 10, primero.
Teléfono 19-76.

NOTICIAS DE POLITICA

SEGUN SE ATRIBUYE A LA MANIFESTACION DE UN MINISTRO, EN NOVIEMBRE HABRA ELECCIONES MUNICIPALES

EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

MADRID.—Esta mañana estuvo en la Presidencia del Consejo el señor Rico Avello, en la Sección de Marruecos, sin visitar al señor Lerroux.

Al salir éste, a la una y media de la tarde, dijo a los periodistas que no tenía noticias que comunicarle y que no había visitas de importancia.

EN EL MINISTERIO DE TRABAJO

El ministro de Trabajo, al recibir a los periodistas, les dijo que recibió la visita del señor Matesanz, que fue a pedirle se abra una información pública acerca de los Jurados mixtos. El señor Salmerón se mostró disconforme con ello, pues hace tiempo se verificó una amplia información sobre el asunto, que hoy envió a la Comisión parlamentaria correspondiente. Añadió que esperaba que en esta etapa se aprobara dicho proyecto y el de Asociaciones. Se mostró satisfecho por lo bien acogidas que fueron las leyes de su departamento que han sido aprobadas y terminó diciendo que las cantidades enviadas a Mazarón servirán también para la reducción profesional de los mineros.

EN EL MINISTERIO DE HACIENDA

El ministro de Hacienda al recibir esta tarde a los periodistas, les dijo que visitaría al señor Gil Robles para ultimarlo de la Guerra. En la semana próxima quedarán ultimados dos más, y el de Obligaciones generales y el articulado. Significó que tenía buena impresión. Respecto a las conversaciones con Francia, dijo que se seguirán bajo auspicios más favorables, esperándose de ellas el mejor resultado. Cree que se reducirá al saldo desfavorable de la balanza comercial con dicho país. Terminó diciendo que la emisión de bonos de ferrocarriles creía que podría hacerse al 3,50 por ciento, en vista de que el dinero afluja ya que la confianza se restablece.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

En el ministerio de la Guerra se estudia una reforma en los uniformes de los jefes y oficiales del Ejército. Se suprimirá el uniforme de paño y habrá un uniforme único. Para las galas se usará el mismo uniforme, pero agregándose a él unas charreteras. Queda suprimida la gorra de plato y se introducen otras reformas.

El señor Gil Robles, con quien hablamos esta tarde, desmintió categóricamente que se vayan a introducir reformas en el uniforme del Ejército.

EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA

El ministro de Instrucción pública recibió a una comisión del Consejo Nacional de Cultura, presidida por el señor Becerra, que fue a rogarle no aceptara la dimisión del presidente, señor Hernández. Le visitaron también los rectores de las Universidades de Barcelona y Valladolid, el encargado de Negocios de Italia, el director de la Biblioteca Nacional y el catedrático señor Sáinz Rodríguez, que fueron a hablarle del Museo de Galdós y de la Biblioteca Menéndez Pelayo.

DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

La «Gaceta» de hoy publica, entre otras disposiciones, las siguientes: Decreto de la Presidencia declarando que los documentos de carácter público a que se refiere el decreto de Justicia de 10 de mayo puedan ser prestados hasta el 5 de julio inclusive.

Decreto del ministerio de la Guerra estableciendo el intercambio de oficiales por un período de años que se citan entre las distintas armas del Ejército. Disponiendo que el personal del Ejército que desempeñe servicios de compra de ganado tendrá derecho al percibo de dobles dietas durante los días en que se celebren ferias locales en los lugares de compra.

Decreto de Trabajo creando con carácter transitorio un Patronato Nacional de Socorros a los parados involuntarios.

Orden de Obras públicas autorizando el establecimiento de la Caja de emisiones con garantías de anualidades para emitir 1.927 cédulas de 500 pesetas nominales, con un interés del cinco por ciento, pagadero por trimestres vencidos.

EL DIARIO OFICIAL DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una orden circular modificando las plantillas del personal civil y administrativo.

También publica una circular dictando normas para el intercambio de oficiales en los distintos cuerpos. Se limita por ahora este intercambio a Infantería, Caballería y Artillería.

EL JEFE DEL GOBIERNO

El jefe del Gobierno no acudió esta tarde a la Presidencia. El señor Lerroux envió un recado a los periodistas diciéndoles que no tenía noticia alguna que comunicarle.

LA COMISION DE PRESUPUESTOS

La Comisión de Presupuestos ha solicitado del Parque Móvil que informe sobre el número de coches y los servicios realizados por los mismos. La Comisión aprobó hoy los presupuestos de Agricultura, el adicional de un plazo de diez días, acordándose que la República Argentina convogue a una Conferencia de paz, a celebrarse en Buenos Aires, con el objeto esencial de promover una solución de las diferencias por medio de un acuerdo directo, entendiéndose que en caso de fracaso, ambos países asumirán por este Convenio la obligación de resolver las divergencias relativas de un arbitraje de derecho, señalando desde ahora como árbitro la Corte Permanente de Justicia Internacional de La Haya.

Además, la Conferencia podrá proponer el canje de prisioneros y el establecimiento de un régimen de tránsito comercial de navegación. Asimismo constituirá una Comisión dictaminadora de responsabilidades. Si sus conclusiones no fueran aceptadas por alguna de las partes, la Corte de La Haya resolverá con carácter definitivo las diferencias surgidas. Estipúlase igualmente la cesación definitiva de las hostilidades sobre la base de la posición actual de los ejércitos y una tregua ulterior de diez días, prorrogable por la Conferencia de la Paz. La separación y desmovilización de los ejércitos deberán efectuarse en el término de noventa días y hasta reducir los efectivos a cinco mil hombres, con la obligación de no adquirir material bélico y de concertar un compromiso de no agresión.

EN LA DIRECCION GENERAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

El director general de Primera Enseñanza manifestó que en la semana próxima se convocará un curso para el ingreso en el Magisterio Nacional para agosto y septiembre. Después habrá otro curso para los que no hayan podido tomar parte en el curso anterior.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota diciéndose que la semana próxima el ministro invitará al Cuerpo diplomático a celebrar el final del conflicto entre los Gobiernos de Paraguay y Bolivia.

UN COMUNICADO SOBRE EL FIN DEL CONFLICTO DEL CHACO

La Embajada de la República Argentina comunica el siguiente telegrama oficial que acaba de recibir de su Gobierno. Dice así: «En Buenos Aires, el acto de la firma del Convenio preliminar de paz por parte de las Cancillerías de Bolivia y Paraguay y los representantes de los países mediadores realizóse solemnemente en el salón blanco de la Presidencia. Reimó intenso júbilo popular.

RAMON HAYA - VINOS por MAYOR - BLANCOS de la NAVA

INFORMACION DE ANDALUCIA

EL TEXTO DEL VEREDICTO DE CULPABILIDAD DICTADO CONTRA EL CAPITAN ROJAS

CADIZ.—Por considerarlo de gran interés, y como ampliación de nuestra información de ayer, damos hoy el texto íntegro del veredicto de culpabilidad dictado contra el capitán Rojas en la revisión de la causa por los sucesos de Casas Viejas. Dice así:

1.º El día 12 de enero de 1933, e Casas Viejas, entre siete y ocho de la mañana, el acusado, Manuel Rojas, capitán de guardias de Asalto y jefe de las fuerzas operantes en dicho pueblo para reducir la rebelión que había estallado en el mismo, ordenó la detención de cuarenta y dos sospechosos fueran llamados en sus casas, después de incendiada y derruida por acción de él, la choza de «Seisdedos», donde se habían hecho fuertes varios rebeldes, y una vez traídos a su presencia los detenidos, hizo que entrasen en el corral de aquella, donde dió la voz de fuego a los guardias de Asalto, quienes al mando de ella descargaron sus armas contra el grupo de los detenidos, matando a todos ellos? Sí.

2.º Al ordenar el capitán Rojas las detenciones referidas en la pregunta anterior tuvo el propósito de dar muerte después a los detenidos? Sí.

3.º De los 14 detenidos, fueron internados en la corraleta esposados unos con otros 10 de ellos y sin esposar los cuatro restantes? Sí.

4.º La descarga que produjo la muerte del grupo de los detenidos fue para éstos inopinada e imprevista, de modo que no pudieron percibirse para ello? Sí.

5.º Al dar Rojas la voz de fuego obró bajo la excitación natural de contemplar en la corraleta el cadáver carbonizado de un guardia de Asalto, muerto por los ocupantes de la choza y a explicable conturbación originada en los anteriores episodios de la lucha con los rebeldes, y por el largo tiempo de tensión de ánimo que lo mismo él que sus tropas venían soportando, sin descanso físico suficiente desde la noche del día 10 anterior en que salieron de Madrid para intervenir en la represión del movimiento revolucionario que se manifestó con singular gravedad en distintos puntos de la provincia y que en Casas Viejas había ocasionado ya víctimas en la Guardia civil y en la de Asalto, teniendo el mayor temor racional de que en los montes próximos había 400 ó 500 hombres armados, dispuestos a atacarle? Sí.

6.º Al contrario de lo consignado en la pregunta primera, la descarga que ocasionó la muerte de los detenidos, fué hecha sin orden expresa de Rojas, excitados sus autores por el disparo de pistola que éste hizo al aire? No.

7.º En caso de contestar afirmativamente a la pregunta anterior, el móvil de estos disparos de Rojas al aire no estuvo sólo en asustar a un detenido que se insolentó con él, cuando Rojas le mostró el cadáver del guardia en la corraleta, sino también en contener con tal actitud a los revolucionarios que hubieran podido venir siguiéndole ocultos entre chozas y chumberas, en espera de un momento de descuido o debilidad para libertar a sus compañeros y dar muerte a Rojas y a su gente? Sí.

8.º Al ser designado Rojas para intervenir al frente de su Compañía en la sofocación del movimiento revolucionario de esta provincia, recibió reglamentariamente órdenes verbales de que ni heridos ni prisioneros y que debían entregarse muer-

El día 13, a mediodía, firmáronse también dos protocolos, que ponen término al conflicto bélico del Chaco. Se establece en ellos el envío inmediato de una Comisión militar neutral y la suspensión del fuego desde el 14 de junio, a mediodía. Una vez ratificado el protocolo principal, dentro de un plazo de diez días, acordándose que la República Argentina convogue a una Conferencia de paz, a celebrarse en Buenos Aires, con el objeto esencial de promover una solución de las diferencias por medio de un acuerdo directo, entendiéndose que en caso de fracaso, ambos países asumirán por este Convenio la obligación de resolver las divergencias relativas de un arbitraje de derecho, señalando desde ahora como árbitro la Corte Permanente de Justicia Internacional de La Haya.

Además, la Conferencia podrá proponer el canje de prisioneros y el establecimiento de un régimen de tránsito comercial de navegación. Asimismo constituirá una Comisión dictaminadora de responsabilidades. Si sus conclusiones no fueran aceptadas por alguna de las partes, la Corte de La Haya resolverá con carácter definitivo las diferencias surgidas. Estipúlase igualmente la cesación definitiva de las hostilidades sobre la base de la posición actual de los ejércitos y una tregua ulterior de diez días, prorrogable por la Conferencia de la Paz. La separación y desmovilización de los ejércitos deberán efectuarse en el término de noventa días y hasta reducir los efectivos a cinco mil hombres, con la obligación de no adquirir material bélico y de concertar un compromiso de no agresión.

HABRA ELECCIONES MUNICIPALES EN NOVIEMBRE

En los pasillos del Congreso, un periodista preguntó a uno de los ministros más locuaces si el Gobierno pensaba algo en relación con las elecciones municipales.

El ministro aludido contestó: «En concreto, nada se ha hablado sobre el particular; pero tal como van las cosas, yo creo que en noviembre podrán celebrarse. Y si así ocurre, a primeros de año tomarían posesión los ediles elegidos.

—Y la renovación, ¿será total o sólo de las Corporaciones?—insistió el periodista.

—Ya le digo a usted—contestó el ministro—que no hemos hablado del asunto. Se trata de una impresión mía personal.

SUCESOS EN MADRID

TRAGICO SUICIDIO DE UNA MUJER

MADRID.—En el Puente de Vallecas ocurrió ayer un dramático suceso en el que perdió la vida una mujer. El cadáver fué descubierto por sus propios hijos en el fondo de un aljibe.

La víctima, que puso fin a su vida voluntariamente, se llamaba Gumersinda Gamba Echevarria, de 52 años, casada y con siete hijos.

Investigaciones practicadas por el Juzgado, que se constituyó apenas descubierto el drama en el lugar del suceso, permiten afirmar que la infeliz mujer padecía con frecuencias intensos dolores de cabeza, y algunas veces, cuando le atacaba el mal, llegaba a dar muestras de perturbación de sus facultades mentales. Ayer mañana, apenas amaneció, la mujer, que había pasado una noche muy mala, salió de la casa inopinadamente. Los hijos mayores, que advirtieron al poco rato la salida de la madre, se levantaron y vieron que en la casa faltaba una botella entera de petróleo adquirida la noche antes. Con viva zozobra salieron en busca de su madre, y a unos doscientos metros de la vivienda encontraron unos trapos quemados, que eran trozos del vestido que llevaba aquella. Ya con la angustiosa sospecha de que algo trágico había ocurrido, siguieron buscando, y a los pocos momentos, al mirar un aljibe próximo, descubrieron en el fondo el cuerpo inanimado de la que con tanta angustia buscaban. La escena que se produjo fué altamente conmovedora.

A los gritos desgarrados de los hijos acudieron otras personas. Se dió aviso a la Guardia civil. Ya en presencia de las autoridades, el cuerpo de la mujer fué extraído del fondo del aljibe, y se vió que era cadáver. Presentaba horrosas quemaduras. Durante estos trabajos acudieron más familiares de la víctima.

Para muebles modernos, RIBALATGUA

Los a todos aquellos que se encuentran haciendo fuego contra la fuerza pública o portando armas o explosivos o con muestra evidente de haberlo realizado? Sí.

9.º Antes de salir Rojas de Madrid con su compañía hacia esta provincia, ¿recibió además personalmente de su jefe el director general de Seguridad en el despacho de éste instrucciones especiales gravísimas de carácter particular, las cuales le recordó en la estación del ferrocarril al despedirle, diciéndole: «y tú ya sabes lo que te tengo dicho»? Sí.

10. Hallándose Rojas en Jerez el día 11, ¿recibió órdenes telefónicamente del director general de Seguridad para que saliera con cuarenta hombres para Casas Viejas y acabase con aquello en quince minutos, fuese como fuese? Sí.

11. Ya en Casas Viejas, a media noche del mismo día, ¿le fué entregado por el delegado del gobernador de la provincia un telegrama de éste que decía: «Es orden terminante ministro arrasen casas donde se hacen fuertes los revoltosos»? Sí.

12. ¿Quedó cumplida esta orden con el incendio y derrumbamiento de la choza de «Seis Dedos», entre cuatro y cuatro y media de la madrugada, siendo esta operación la primera que efectuó Rojas a su llegada a Casas Viejas? Sí.

13. ¿Era dicha choza el único lugar de agitación y resistencia contra la fuerza pública a la mencionada hora? Sí.

14. Por el contrario, el estado de agitación y lucha de los revolucionarios contra las fuerzas, ¿persistía en otros lugares del pueblo después de derribada la choza? No.

15. Antes de la muerte de los detenidos, ¿se cercioró el procesado Rojas si éstos habían hecho frente con armas a la fuerza pública? Sí.

16. A todos los detenidos se les ocuparon armas? No.

17. La muerte de Salvador Barbañán Castellet, ¿ocurrió en el interior de su domicilio por disparos que hizo desde fuera la fuerza pública en vista de que no se entregó cuando dicha fuerza iba a detenerle, lo mismo que a otros, en cumplimiento de órdenes que el procesado Rojas dió entre siete y ocho de la mañana? Sí.

18. ¿Fue intimado de detención Barbañán por los guardias antes de que éstos disparasen? Sí.

UNA AGRESION A TIROS

LINARES.—En el término de Rus, cuando se dirigía a un cortijo de su propiedad, fué agredido a tiros don Pedro Martos por un sujeto conocido por José el del Madroñal.

El patrono repelió la agresión, resultando ambos, agresor y agredido, gravemente heridos.

Parece que el motivo de la agresión fué el incumplimiento de un contrato.

FOR CAMBIAR LOS NOMBRES DE UNAS CALLES

SANLUCAR DE BARRAMEDA.—El gobernador ha impuesto cien pesetas de multa al alcalde por haber sustituido los nombres de las calles de Alcolea y Pablo Iglesias por los de Lerroux y Gil Robles.

EL TERCER CONGRESO DE SANIDAD MUNICIPAL

GRANADA.—Se ha inaugurado el tercer Congreso de Sanidad municipal en el Paraninfo de la Universidad. Por la mañana el doctor Piga pronunció una conferencia y por la tarde comenzó la discusión de las ponencias.

UNA SEÑORITA HERIDA POR EL QUE HABIA SIDO SU NOVIO

La reconstitución del hecho ocurrido afirmo que la mujer, a poco de salir de su casa, se roció las ropas de petróleo y se prendió fuego con una pistola; pero al verse envuelta en llamas se sobrepuso el instinto de conservación y para librarse de la acción de aquélla se arrojó al aljibe.

La víctima declaró que poco antes, cuando marchaba por la calle de Anáhuca, se encontró con Víctor Hernández, que había sido novio suyo. El muchacho le pidió que reanudara sus relaciones, se negó a ello, y entonces que sufría con una navaja pequeña.

Después de asistida en la Casa de Socorro se trasladó a su domicilio, donde se le practicó un diagnóstico de herida de arma blanca. Fue calificada de prometedora y reservada.

La joven declaró que poco antes, cuando marchaba por la calle de Anáhuca, se encontró con Víctor Hernández, que había sido novio suyo. El muchacho le pidió que reanudara sus relaciones, se negó a ello, y entonces que sufría con una navaja pequeña.

Después de asistida en la Casa de Socorro se trasladó a su domicilio, donde se le practicó un diagnóstico de herida de arma blanca. Fue calificada de prometedora y reservada.

UN SUICIDIO

En el kilómetro 2.600 de la línea del Norte, y al pasar un tren por el puente de Castilla, se arrojó a la vía un hombre como de unos veinte o veinticinco años, que quedó destronado por el convoy. El Juzgado se constituyó en el lugar del suceso y ordenó registrar las ropas del muerto, no encontrándose en ellas ningún documento que pudiera identificarle. El cadáver fué trasladado al Depósito.

ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

Clemenciano Martín, de ocho años de edad, fué hoy atropellado por un automóvil, resultando con heridas de carácter muy grave.

Para muebles de lujo, RIBALATGUA

Después del suceso

LA VISTA POR LA MUERTE DEL DIPUTADO SEÑOR RUBIO

BADAJOS.—El padre del diputado socialista asesinado hace días, don Pedro Rubio, se personó en el sumario mediante querrela. El fiscal ha formulado sus conclusiones provisionales, estimando la inexistencia de homicidio sin circunstancias, y pide se aplique al autor del crimen, Benigno Valencia, catorce años y 200.000 pesetas de indemnización. El querrelante estima el delito de asesinato con varias agravantes, y solicita 15 años y 100.000 pesetas. La causa ha sido señalada para el día 19.

EN CUENCA

ACTOS DE PROPAGANDA DE LA JUVENTUD CATOLICA

CUENCA.—Se celebraron en esta ciudad diversos actos de propaganda de la Juventud Católica. Habló, entre otros oradores, el P. Enrique Herrera, sobre los padres de familia y la acción católica. Combatido, durante su conferencia, duramente la coeducación.

Después, los estudiantes de los Padres Paules interpretaron con gran maestría el auto sacramental de Tirso de Molina «El Divino Colmenero».

EN VIGO

UN PERTURBADO HERIDO POR UNOS GUARDIAS AL NO RESPONDER AL ALTO

VIGO.—Esta madrugada, Senén Suárez merodeaba por los alrededores del castillo de Castro. Los soldados delieron el alto, y como Senén no contestara, dispararon contra él. Al ruido de las detonaciones acudió una pareja de guardias, que inmediatamente dió el alto a Senén; mas éste tampoco contestara, los guardias dispararon, hiriéndole gravemente. Se trata de un perturbado.

ARTURO CASANUEVA

ABOGADO
Plaza del Reganche, 7
TELEFONO 13-26

LUIS SIERRA CANO
Huesos y articulaciones. Cirugía
— RADIOLOGIA —
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 5.
Plaza de E. Estrada (Escuelas), 6
Teléfono 1052.

MARTINEZ INSTALACIONES Y REPARACIONES DE LUZ Y TIMBRES, CAPITAL Y PUEBLOS; ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES OCULTAS
ATARAZANAS, 6 - TELEFONO 27-13

DEL MOVIMIENTO SEDICIOSO

ES REFORZADA LA GUARDIA DEL PENAL DE CARTAGENA

MURCIA.—Ha sido reforzada la guardia del penal de Cartagena, donde se encuentran cumpliendo la condena que les fué impuesta los ex con-

FUGA DE UN PRESO

MERES.—A las tres de la tarde de hoy se fugó de la cárcel un recluso conocido por Valeriano. Poco después de la fuga pudo ser detenido por una pareja de la Guardia civil.

LEGO AYER A VALLADOLID CON OBJETO DE HACERSE CARGO DE LA NUEVA CARCEL

VALLADOLID.—Procedente de Madrid, llegó hoy a ésta el director general de Prisiones, acompañado de los funcionarios del Cuerpo, con objeto de hacerse cargo de la nueva prisión provincial, capaz para más de seiscientos reclusos.

VISTA DE UNA CAUSA

CONTRA SEIS FASCISTAS ACUSADOS DE ASESINATO

BADAJOS.—Hoy por la mañana ha comenzado la vista de la causa contra seis fascistas acusados de un delito de asesinato en el pueblo de Don Benito. El fiscal pide para cinco de los procesados la pena de 23 años de prisión para cada uno, y para el otro procesado, cuatro años más, por tenencia ilícita de armas. Defienden a los procesados los señores Primo de Rivera, Sanz y Jiménez Clerva.

SANGRIENTO SUCESO

APUÑALA A SU MUJER, DE LA QUE ESTABA SEPARADO

VIGO.—El marinero Marcelino Pérez, de treinta y dos años, divorciado, se presentó en la casa de los padres de su mujer, Rosa Ramón, con objeto de hablarla. La mujer, después de unos momentos de conversación un tanto violenta, le propinó dos bofetadas, y además le produjo algunas heridas con una navaja en el cuello. Entonces el marinero le dió varias puñaladas, dejándola en grave estado. Inmediatamente fué a curarse las heridas que él sufría.

INFORMACION DEL PAIS VASCO

UNA ASAMBLEA DE REPRESENTACIONES DEL PAIS, EN LA DIPUTACION PROVINCIAL DE VIZCAYA

BILBAO.—En el Palacio provincial se celebró una asamblea de representaciones de todo el país vasco. Se acordó solicitar del Gobierno determinadas facultades autonómicas. Sobre el pago de haberes a los Jurados mixtos, acordóse discutir una fórmula propuesta por Guipúzcoa. También se acordó solicitar la concesión de las facultades especiales al país vasco en lo que respecta al impuesto de utilidades por patentes de invención y de fabricación.

LAS DEUDAS DE GUERRA

TAMPOCO FRANCIA PAGARA A NORTEAMERICA

PARIS.—El "Petit Journal" anuncia que el Gobierno francés ha encargado a su embajador en Washington, que comunique al Gobierno de los Estados Unidos, que Francia no pagará la parte de deuda de guerra con vencimiento del 15 del corriente mes.

EN FRANCIA

UN HIDROAVION HUNDE A UN BARCO

PARIS.—En el momento de emprender el vuelo, el hidroavión (Terminator) de navío París, chocó con los mástiles de tres pesqueros, uno de los cuales se hundió.

EL HAVRE.—El barco hundido

por el hidroavión "Terminator" de navío París, era el "Raymond Poincaré", de escaso tonelaje. Un marino resultó herido. El hidroavión tiene averías en los estabilizadores y el timón.

Dr. García Bustamante

Especialista médico-quirúrgico de Estómago, Hígado e Intestinos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5. Alameda 3. Monasterio, 4. 1.º Teléfono 23-81.

ANTONIO BUENO JIMENEZ

— ODONTÓLOGO — Consulta de 10 a 1 y de 4 1/2 a 7. DOCTOR MADAZO, 1. 1.º (Entre Pereda.) Teléfono 17-60.

INFORMACION DE BARCELONA

PENETRAN EN UNA FABRICA Y SE LLEVAN 8.500 PESETAS

BARCELONA.—Dos individuos alquilaron hoy a Manuel Freixa su "taxi", ordenándole que les llevara a la Fábrica Electro-metalúrgica, Sociedad anónima. A la llegada a ella, los sujetos penetraron en la fábrica y amenazando a los empleados que había en la oficina se llevaron 8.500 pesetas. En el mismo coche, cometido el hecho, regresaron a Barcelona donde a la llegada pagaron al chofer por el servicio 25 pesetas. El chofer se extrañó de la esplendidez y al mirar al interior del coche vió que allí se hallaba un auricular de la fábrica que los atracadores se llevaron. Denunció el hecho. No ha podido ser detenido ninguno de los atracadores.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PICH Y PONS

El señor Pich y Pons en unas manifestaciones que ha hecho, ha dicho que en los últimos días se han impuesto veinte multas por faltar a la moral en las playas. De ahora en adelante las multas que se impondrán serán de quinientas pesetas en vez de cien.

DESPUES DE UN ASESINATO

Se ha efectuado la autopsia al cadáver de José Cabanes, y el dictamen forense demuestra que el asesinato se cometió después de una discusión. Parece ser que los autores del crimen exigían al muerto la cantidad de dos pesetas diarias para los parados. La víctima era casado y tenía cinco hijos. Uno de éstos se hallaba tuberculoso y se hallaba recluido en un Sanatorio, por lo cual el

muerto, que era tranviario, pagaba cinco pesetas diarias. Ganaba nueve pesetas diarias de jornal.

DETECCION DE DOS EXTREMISTAS

Han sido detenidos Juan García y Cándido Vilano, peligrosos extremistas a los que se les encontraron algunos ejemplares de periódicos comunistas.

DETECCION DE UN SUPUESTO ESPIA ALEMÁN

Ha sido detenido un súbdito alemán que se dedicaba, en unión de algunos individuos más, a desvalijar las casas. Todo lo robado lo repartía entre sus cómplices y él se quedaba únicamente con las documentaciones, por lo que se cree que se trate de un espía.

UN ASALTO

Esta noche tres individuos asaltaron una tienda de comestibles en la barriada de San Andrés, llevándose todo el dinero que encontraron en la caja. Por el momento se desconoce la cuantía de lo robado.

DEL ATRACO A LA ELECTRO-METALURGICA

Sobre el atraco a la Electro-Metalúrgica, el chófer ha declarado que los individuos que le alquilaron el «taxi» fueron dos, pero que unos momentos más tarde se les unieron otros dos más. Para dar una idea de la rapidez con que se desarrolló el hecho, baste decir que el «taxi», cuando lo dejaron los atracadores, marcaba solamente 4,00.

EL CONFLICTO ITALOETIOPE

NO HA MEJORADO NADA LA SITUACION

LONDRES.—Los rumores circulados en Londres y París acerca de un mejoramiento del asunto italoabisinio carecen de fundamento, según comunica la Agencia Reuter. También se falsas las noticias relativas a la posibilidad de una solución del conflicto mediante concesiones económicas de Abisinia a Italia.

Los círculos bien informados ingleses creen en un mejoramiento de la situación si las negociaciones se llevaran al terreno económico, aunque, según los informes recibidos, tal tendencia no se vislumbra.

En los círculos italianos de Londres no se cree en la posibilidad de poder arreglar el conflicto sobre una base económica.

EL «DUCE» CONCEDE UNA INTERVU AL CORRESPONSAL DE «EXCELSIOR»

PARIS.—El señor Mussolini ha concedido ayer una intervú al corresponsal de «Excelsior», intervú que publica hoy este periódico.

En la entrevista, el «duce», refiriéndose al conflicto italoabisinio, ha declarado principalmente: «Hemos adoptado medidas de carácter militar y todavía adoptaremos otras. Sin embargo, hemos consentido en el procedimiento de arbitraje y compensación, que se limitará únicamente al examen del incidente de Ual-Ual, que ha sido la señal de alarma para una situación que durante años y años venía agravándose constantemente a partir de 1928.

He de hacer resaltar este hecho: Abisinia ha comenzado a reorganizar su Ejército con la ayuda de oficiales instructores europeos. La amenaza que pesa sobre nuestra frontera en el Africa oriental no es una cosa nueva. Aumentada, y nos obliga a poner la cuestión de las relaciones italoabisinias, sin restricción alguna, en el orden del día.»

EL «NEW YORK TIMES», PROHIBIDO EN ITALIA

ROMA.—El diario «New York Times» ha sido prohibido indefinidamente en Italia ayer, por el tono de un editorial y las observaciones que hace con respecto a las dictaduras.

El corresponsal del «Chicago Tribune» fué expulsado de la nación por supuesta exageración en la información sobre la reciente visita de Mussolini a Sardinia.

EL CONFLICTO ENTRE EL JAPON Y CHINA

DÓNDE ESTAN LAS TROPAS JAPONESAS ESPERANDO A UNA ESCUADRILLA DE AVIONES

MOSCU.—Comunican de Shanghai que las tropas japonesas se encuentran a lo largo de la Gran Muralla en Chang-Kuy-Kuen, donde se espera la llegada de una escuadrilla de 30 aviones japoneses.

DOS BARCOS DE GUERRA NORTEAMERICANOS A TIEN-TSIN

MUKDEN.—Dos barcos de guerra norteamericanos han llegado hoy a Tien-Tsin. Se espera que en esta semana lleguen otros varios a Tangku, Wei-Hei-Wei y Tien-Tsin.

EL JEFE DE LA ESCUADRA NORTEAMERICANA EN EL PACIFICO, ALMIRANTE UPSHAM, HA SALIDO DE LAS FILIPINAS A BORDO DEL CRUCERO DE LINEA «ANGUSTIA» PARA REGRESAR A SHANGHAI.

EL AVANCE JAPONES CAUSA MALA IMPRESION EN INGLATERRA

LONDRES.—El último avance del Japón en el Norte de China ha despertado creciente angustia en los medios gubernamentales británicos; pero a causa de la preocupación motivada por las cuestiones europeas, Inglaterra ha quedado impotente para hacer frente a la situación desafiadora del Japón. Inglaterra ha estado preocupada con la resurrección militar alemana y con el conflicto italoabisinio, que constituyen una inmediata amenaza contra el prestigio de la Sociedad de Naciones y cast contra su supervivencia.

Lo que Japón considera como «neutralización» de la provincia china de Hopel, es considerado aquí como una expresión cortés de «conquista». En expresión cortés de aquí se entienden los medios del Gobierno de Nankin no ha podido resistir a la intrusión japonesa. Se ha hablado de un nuevo llamamiento de China a la Sociedad de Naciones; pero, aparte de despertar la atención pública, se estima que tal recurso sería fútil, en vista de la pasada experiencia de Manchuria.

El Pacto Kellogg ha sido considerado francamente sin valor en caso de necesidad, mientras que la política de Stimson, de no reconocimiento, también ha fracasado por falta de efectividad.

ter militar y todavía adoptaremos otras. Sin embargo, hemos consentido en el procedimiento de arbitraje y compensación, que se limitará únicamente al examen del incidente de Ual-Ual, que ha sido la señal de alarma para una situación que durante años y años venía agravándose constantemente a partir de 1928.

He de hacer resaltar este hecho: Abisinia ha comenzado a reorganizar su Ejército con la ayuda de oficiales instructores europeos. La amenaza que pesa sobre nuestra frontera en el Africa oriental no es una cosa nueva. Aumentada, y nos obliga a poner la cuestión de las relaciones italoabisinias, sin restricción alguna, en el orden del día.»

El corresponsal del «Chicago Tribune» fué expulsado de la nación por supuesta exageración en la información sobre la reciente visita de Mussolini a Sardinia.

Incluso el Tratado de las nueve potencias garantizando la integridad territorial de China es considerado como letra muerta.

Las noticias de que algunos miembros del Gobierno chino han lanzado la idea de abandonar la campaña contra los comunistas chinos y hacer frente común con la Unión Soviética ha aumentado la intranquilidad que se siente aquí.

De fuente autorizada se ha sabido que los Estados Unidos y la Gran Bretaña cooperarán en vista del último reto japonés. El control japonés se ha extendido hasta cerca del valle del Yangtse, lo que, naturalmente, produce inquietud, porque en esta región están concentrados vastos intereses británicos en China.

Funcionarios tanto de los Estados Unidos como de Inglaterra han manifestado a la United Press que hasta ahora no se ha celebrado ninguna consulta entre los Gobiernos de ambos países sobre la última acción del Japón en China. La política seguida por el Japón pudiera constituir un factor para hacer que el nuevo ministro de Relaciones Exteriores, sir Samuel Hoare, hiciera ver claramente a las potencias extranjeras interesadas que él participa del deseo de sus predecesores de mejorar las relaciones británicas con Rusia. Se espera que sir Hoare aproveche también la oportunidad para dar un significado práctico a los altos miembros del Gobierno británico de las recientes declaraciones a favor de una más íntima colaboración entre Inglaterra y los Estados Unidos.

J. AGRA VARELA

MEDICINA GENERAL ESPECIALIDAD EN PARTOS Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. PLAZA DEL REGANCHE, 7, 1.º Teléfono 17-90.

Graves desórdenes en Belfast.

UNA MANIFESTACION APEDREADA ALGUNOS EDIFICIOS

LONDRES.—En Belfast, capital de la Irlanda del Norte, se han producido nuevos disturbios.

El público que había asistido a una conferencia de la Liga Protestante organizó a la salida del acto una manifestación que recorrió algunas calles en actitud tumultuosa.

Los manifestantes apedrearon varios edificios y causaron en ellos desperfectos, valiéndose de barras de hierro.

Intervino la Policía; pero los revoltosos la recibieron a pedradas, y sonaron algunos disparos, resultando herido un suboficial.

Un detenido fué libertado a viva fuerza por los manifestantes. Nuevos refuerzos llegaron al lugar de los sucesos consiguiendo restablecer la calma.

RUIZ ABAD DENTISTA Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7. Plazuela del Principe, 11, primero (Casa de Ródenas)

LA SITUACION EN MEJICO

PROXIMA RUPTURA ENTRE CARDENAS Y CALLES

MEJICO.—Una ruptura entre el Presidente Cárdenas y el ex Presidente Calles se considera inminente, así como también una división en el Gabinete dentro de veinticuatro horas. Se espera que se produzca una solidificación del sentimiento en el partido nacional revolucionario que muestre si todavía domina Calles el Gobierno como durante una década.

El Presidente Cárdenas ha hecho una declaración a la Prensa en la que habla de la crítica que hace Calles del Gobierno sobre la situación obrera y social, no solucionada.

SE DESMIENTE LA NOTICIA DE UN ATENTADO CONTRA EL PRESIDENTE CARDENAS

MEJICO.—En la Presidencia se ha desmentido categóricamente la información de un periódico en la que se decía que se habían hecho varios disparos contra el Presidente Cárdenas cerca de su casa esta noche.

El Presidente ha convocado una reunión del Gabinete y se propositan varias dimisiones.

DE LA CATÁSTROFE EN ALEMANIA.

HA FALLECIDO UNO DE LOS HERIDOS EN LA EXPLOSION

WITENBERG.—Desde hace dos días trabajan en Rheinsdorf varios obreros de las brigadas de investigación y cristaleros en la reparación de los daños sufridos por los edificios cercanos a la fábrica en que se produjo la explosión. Han sido reparados todos los tejados de las casas, especialmente los de las familias numerosas. Por ello la violenta tormenta caída durante las primeras horas de la tarde de hoy no produjo daños de consideración.

Ha fallecido uno de los obreros que resultó con heridas de mayor gravedad a consecuencia de la explosión. Los médicos han dicho respecto a los demás heridos que podrán curar en forma de que puedan continuar su trabajo.

EN PARIS

DOS GRANDES TORMENTAS

PARIS.—Por la tarde han descargado sobre esta capital dos tormentas. La segunda fué seguida de fuerte granizada, que rompió numerosos cristales.

Los de la gran ventana de la sala de recepciones de la Cámara de Diputados quedaron destruidos.

REPARTO DE PREMIOS

LA PRIMERA REGATA DE VELA INTERNACIONAL

KIEL.—El almirante Raever, comandante jefe de la Marina, ha procedido hoy a la distribución de los premios de la primera regata de vela internacional.

La copa conmemorativa ha quedado en poder de Alemania. El primer accésit se concedió a Suecia, el segundo a Alemania y el tercero a Dinamarca. El primer premio timonel lo ha ganado Polonia y el segundo Holanda.

SANTANDERINOS:

La crisis económica mundial ha paralizado nuestras fuentes de riqueza. Persiste con vida lánguida nuestro turismo y verano Cooperar al fomento del turismo y verano es contribuir a mejorar la situación económica de nuestras clases trabajadoras, mercantiles e industriales.

DESCARRILAMIENTO INTENCIONADO.

SEIS MUERTOS Y ALGUNOS HERIDOS GRAVES

MUKDEN.—En la línea del ferrocarril de Laza a Carbine una partida de rebeldes hizo descarrillar un tren de mercancías, resultando a consecuencia del descarrilamiento seis personas muertas y algunas heridas.

carpeta de noticias

SERVICIO METEOROLOGICO (Observatorio de Santander)

Datos referentes a las observaciones realizadas en veinticuatro horas, hasta las seis de la tarde del día de ayer:

Presión barométrica media en milímetros, 759,1.

Tendencia barométrica a las diez y ocho horas de ayer, subiendo.

Temperatura máxima de ayer, 17,4. Idem mínima, 12,2.

Viento dominante en las veinticuatro horas, Noroeste.

Fuerza media del viento en metros por segundo, 5.

Lluvia caída en las veinticuatro horas (litros por metro cuadrado), 0,4.

Horas de sol eficaz en el día de ayer, 7,45.

Probable tiempo nuboso, tendencia chubascosa y marejada del cuarto cuadrante.

«LA CARIDAD DE SANTANDER»

El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente:

Comidas distribuidas gratuitamente, 1.507.

Estancias causadas por transeúntes, 6.

Enviados con billete por ferrocarril a sus respectivos puntos, 5.

Asilados existentes en el Establecimiento, 101.

ATENE CULTURAL DE CUE-TO.—Sección Excursionista

Se pone en conocimiento de los señores ateístas y simpatizantes en general, que por esta Sección se ha organizado una excursión a Potes para el domingo 21 de julio, con arreglo al itinerario ya conocido por el vecindario.

En esta excursión serán lugares de parada o visitas los siguientes: San Vicente de la Barquera, Unquera, La Hermita, Lebeña; en Potes, sitio de comida; Piedras Lenguas, Tudanca, Puente-Nansa y Cabuérniga.

La inscripción quedará cerrada el sábado 13 de julio, a las nueve de la noche.—La Comisión.

DONATIVO

La señora viuda de Ocharan, doña María Aburto, y a la memoria de su finado esposo, hizo ayer un nuevo donativo de mil pesetas a los Ancianos Desamparados.

«LA VOZ DE CANTABRIA» EN SEVILLA

DE VIAJE

Ha salido para Soto Iruz, con objeto de visitar a su familia, nuestro paisano y buen amigo don Ramón Revuelta.

También, para Escobedo de Villafuñe (Tresvillas), han salido las simpáticas señoritas Joaquina del Campo y Felicidad Soto Vélez.

Feliz y larga estancia les deseamos en el sano y típico lugar.

DE BOLOS

En la magnífica bolera de don Anselmo Sánchez, situada en el término de «La Pañoleta», se ha organizado por los amigos del clásico deporte montañés un concurso, donde han tomado parte los jugadores que se citan a continuación:

Antonio Calvillo, con 84 bolos, incluido un chico; Ricardo Alonso, con 74; Nicanor Díez, con 58; Miguel Arnez, con 69; Andrés Ruiz, con 70; Anselmo Vázquez, con 71; Juan Francisco Muñoz, con 63; Antonio Villanueva, con 101, incluido un chico; Isidro Gutiérrez, con 98; Gonzalo Sánchez, con 81; Manuel Sánchez, con 80; Joaquín Méndez, con 84; Pablo Rodríguez, con 91; Alejandro Santel, con 81; José Bobo, con 91, incluido un chico; «Currito», con 93, incluido un chico; Benito González, con 97; Remigio Martínez, con 92, incluido un chico; Moisés Abascal, con 86; Joaquín Treceño, con 103; Teodoro Gutiérrez, con 89; Justo Riba, con 72; Antonio Ruiz, con 59; José Tollos, con 112; Antonio López, con 88; Julio García, con 73; Juan Bustamante, con 94; Feliciano Pérez, con 105, incluido un chico; José Noriega, con 99; Nemesio Segurola, con 96; Luciano Sánchez, con 47; Francisco Redondo, con 71; Aurelio González, con 84; Benjamín de Rueda, con 85; Carlos Fernández, con 92; José de Rueda, con 105; Vicente Rueda, con 115, con un chico; Ramón Gutiérrez, con 85; Isidro Gómez, con 121, con dos chicos; Manuel Sánchez, con 66; Adolfo Valder, con 120, con un chico; Angel Tollos, con 73; Aquilino Tollos, con 121, con dos chicos; Manuel Ruiz, con 122; Manuel Díaz, con 116, con dos chicos; Enrique Sánchez, con 89, con un chico; Eusebio González, con 84; Miguel España, con 98; Juan Herrera, con 93; Francisco España, con 84; Jesús Gutiérrez, con 99; Manuel Muñoz, con 72; José Alonso, «el Cónsul», con 97; Manuel Moreno («Terremoto»), con 27; Victoriano Tollos, con 64; Hermenegildo Gutiérrez, con 84; Juan José Ruiz, con 40; Tomás de Arce Bordetas, con 76.

Empataron a 121 bolos, con dos chicos, Isidro Gómez y Aquilino Tollos. En el desempate ganó Tollos, con 198 bolos, por 104 Isidro.

Los premios fueron los siguientes: Primero. Aquilino Tollos, 75 pesetas.

Segundo. Isidro Gómez, 30.

Tercero. Adolfo Valder, 20.

Cuarto. Manuel Díaz, 48 botellas de cerveza.

Quinto. Vicente Rueda, seis medias botellas de coñac.

Sexto. José Tollos, cuatro medias botellas de coñac.

Un hermoso pollo para el que más

Una vez más nos place rendir en su nombre el justo tributo de gratitud a la benemérita dama.

COLEGIO FARMACEUTICO DE SANTANDER

Farmacias que prestarán servicio de noche del 15 al 22 de junio: Sr. Romo Valle.—Doctor Madrazo. Sr. Kamanillo.—Plaza de la Lealtad.

Farmacias que prestarán servicio durante el día de hoy: Sr. Breñosa.—Plaza de la Libertad. Sr. Matorras.—San Francisco. Sr. Villafranca.—Blanca.

Día 20 de junio (Corpus Cristi): Sr. Huerta.—Ecedo. Sra. Vda. de Zorrilla.—Plaza Vieja. Sr. Rubio.—Lope de Vega.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el paseo de Pereda:

Primera parte «Las aviadoras», pasodoble. Alonso. «Molinos de viento», selección. Luna. «Juana Maillot», obertura. Renaud.

Segunda parte «Juegos malabares»: a), «Canción del pajarito»; b), «Danza mora». Vives.

«Las zapatillas», selección. Chueca. «La rosa del azafrán», jota. Guerrero.

Para zócalos y artesanados Ribelaygua.

Bodegas RODERO VINOS SANTA CLARA, 9 LA CASA LERA manifiesta haber recibido las espléndidas colecciones de fantasías primavera-verano para señora, caballero y niño, a precios muy económicos

F. DIAZ-MUNIO Del Instituto Madinaveitia. De la Clínica del Dr. Marañón. Especialista en estómago, hígado, intestino y secreciones internas. De 10 a 12 1/2 y de 4 a 6. MEDICINA INTERNA HERNAN CORTES, 1, PRIMERO Teléfono 10-61.

ULTIMA HORA LOCAL

DEL SUCESO EN LA TRAVE-SIA DE MENDOZA.-DE MADRUGADA FUE DETENIDO EL OTRO ATRACADOR

Cerca de las tres de la madrugada de hoy y por agentes de la Policía gubernativa fué detenido en su domicilio de la calle de Isabel la Católica, número 9, Juan Cruz Villar, de diez y ocho años, conocido por el hijo de Facundo el zapatero.

Trasladado a Comisaría, manifestó que no sabía nada del atraco y se encerró seguidamente en un mutismo absoluto.

Quedó, como su compañero, a disposición del Juzgado de instrucción de guardia.

José Rugama DENTISTA VELASCO, 5, SEGUNDO

Joaquín Manzanos APARATO DIGESTIVO CIRUJIA Radiología de la especialidad. Consulta: 12 a 2 y 3 a 5. PASEO DE PEREDA, 25, pral. Teléfono 25-67.

DEL MOMENTO

EL CAUCE SERENO

La proximidad del verano va dando ya su empuje a los bañerías, clubs deportivos, centros de recreo al aire libre, al mismo tiempo que va cerrando paulatinamente las puertas de los salones de espectáculos, de los Institutos, de las escuelas... Este tiempo es el señalado en estos centros de cultura y de trabajo para los exámenes y las exposiciones: es decir: es el tiempo en que los alumnos—los futuros impulsores morales y materiales del carro del Progreso—ponen a prueba su capacidad y su aprovechamiento en el estudio.

Nosotros hemos asistido un día de estos a la exposición de fin de curso que se está celebrando de la Escuela de Artes y Oficios, de Torrelavega. No podemos atribuirnos el derecho de juzgar las obras, porque no tenemos autorización para ello, ni tampoco estamos capacitados para hacerlo. Sin embargo, como hemos sentido la emoción del arte y del trabajo al admirarlos y hemos oído de labios de su dignísimo e infatigable director, el conocido arqueólogo don Hermilio Alcalde del Río, las muchas dificultades con que tropiezan él y esos jóvenes que día a día van modelando en un puro ambiente de laboriosidad—dificultades originadas por la carencia de utensilios apropiados para llevar a cabo de una manera rápida y cómoda las enseñanzas, y por la falta de un local amplio y acondicionado—, queremos hacer resaltar públicamente desde estas acogedoras columnas de LA VOZ DE CANTABRIA esa labor callada, oculta y perseverante, que sintetiza la verdadera ruta, el recto camino por donde debieran encarrilar sus pasos aquellos que se erigen en defensores del avance del Progreso: el cauce sereno del trabajo y el arte, de la mutua ayuda y de la constancia...

Don Hermilio, para llevar tras de sí a ese numeroso grupo de muchachos activos y hacer de ellos los nuevos hombres de provecho para la sociedad y útiles para su vida propia, no necesita levantar la voz desde una tribuna pública ni incitarlos a la desunión y al atropello. El todo su dominio y toda su poderosa influencia sobre la juventud, la debe por completo a sus manos de artista y de maestro, a la luz de su inteligencia y a la luz de su corazón paternal, libre de esa carcoma que día a día se va adueñando de los corazones de la humanidad y va destruyendo implacablemente lo que de noble y de sano nos habían dejado entronizado en ellos nuestros mayores...

Desde las simples láminas de dibujo geométrico y de figura, pasando por los trabajos de ebanistería y de cerrajería artística, hasta los complicados aparatos de electricidad, están representados en esta interesantísima Exposición. Un tejero, Felipe Sáiz Revuelta, presenta una lámpara de sobremesa con reloj, bellamente acabada en barro de dos mates, y un electricista, Emilio Ramírez, un transformador de «radio» y una bobinadora. Fruto de muchas horas de trabajo extraordinario, de muchos días consecutivos de esfuerzo mental, son estas obras que en el local de esta bien dirigida Escuela de Artes y Oficios se

ofrecen a la pública curiosidad. El noble empeño del profesor ha tenido una merecidísima recompensa en la constancia y en el aprovechamiento de los alumnos, que han empleado diariamente en el estudio parte de las horas destinadas a su descanso, en vez de haberla malgastado en medio del ambiente enrarecido y demoleedor de la taberna o del centro político... Y ellos tendrán en el día de mañana la íntima y profunda satisfacción de haberse puesto al servicio de la verdadera causa defendible: de la causa del avance del Progreso y de las reivindicaciones con el auxiliar indispensable de la fuerza de la cultura y de la mutua comprensión, no con el apoyo de la fuerza bruta y del obcecamiento... Sus desvelos no serán estériles como lo son las batallas fratricidas. El bienestar común, la paz que tanto se desea y por la que tanto se clama, solamente se pueden esperar de la inteligencia cultivada y del trabajo. Aquella obra por nuestras manos construida; aquella obra en que pusimos nuestros desvelos y nuestro cuidado; la obra, en suma, que nos robó horas al descanso y nos hizo meditar, nos apartará de las luchas destructoras, lo mismo que el hijo recién nacido que aparta al padre del obscuro camino de la perversión. Cuando todos nosotros sintamos este instinto creador y amemos a aquello que hemos creado, las aguas del mar de nuestra vida empezarán a deslizarse por el cauce sereno.

Y esto es lo que don Hermilio Alcalde del Río va haciendo con la juventud, silenciosamente, paciente, en esa Escuela casi por completo relegada al olvido... El, con sus sanas y prácticas enseñanzas, va despertando en ella ese instinto creador, a la par que la aleja por unas horas de cualquier otro lugar, si no pernicioso, por lo menos no tan puro como ese claro ambiente de trabajo y de arte. Esa pobre Escuela es donde, bajo una sabia dirección, el futuro operario va labrándose poco a poco un ancho y fértil campo de prosperidad moral y material, sin recurrir a la malsana semilla de la discordia...

Por la juventud, por el bienestar común, por la paz que todos deseamos vivamente y pedimos con ardor, quiera Dios que tengamos muchos templos de cultura como éste y muchos defensores del avance del Progreso que cuenten con una voluntad tan firme y con unas aspiraciones tan nobles como las de don Hermilio.

José María Cañas Palacios.

CARNET MUNDANO

NOTAS VARIAS

Después de brillantes ejercicios ha ganado plaza al cuerpo de Intervenientes del Estado en los ferrocarriles, don Luis Bourgon López Doriga.

Nuestra sincera felicitación. —Se ha trasladado a su finca de Las Hoces don José Pérez González. —Para Cicera ha salido don Pedro Gaso. —Para Renedo de Piélagos don José Varillas.

Para muebles, visite almacenes RIBALAYGUA

—Don Proscopio San Pedro se ha trasladado a Riva, donde pasará la temporada veraniega.

—Ha llegado a Santander el culto colaborador de LA VOZ DE CANTABRIA, catedrático de la Escuela de Comercio de Palma de Mallorca, don Antonio del Campo.

—De Madrid ha regresado don José María de Cossío, ilustre publicista.

ATENEOS DE SANTANDER

Se pone en conocimiento de los señores socios que, por causas imprevistas, queda trasladada al día 22, sábado, la fecha de la junta general que se había acordado celebrar el día 18.

LOS CENTROS REGIONALES

CASA DE ANDALUCIA
Hoy, gran baile, como de costumbre a las siete de la tarde.

COLONIA ASTURIANA.—Excursión a Covadonga

Se pone en conocimiento de los señores inscriptos para esta excursión que el día 23 próximo deberán estar a cubierto del importe total de su billete. De no ser así, perderán el derecho a las cantidades impuestas.—La Comisión.

CASA DE PALENCIA
Excursiones organizadas por esta Casa, en autocars, a precios populares, a Castro Urdiales, el día 23 de junio; a Burgos, el 30; a Pamplona, con motivo de las fiestas de San Fermín y presenciar los clásicos encierros, el día 6 de julio. Para detalles, consulten a dicha Casa, Hernán Cortés, 5, primero. Teléfono 27-42.



Representación escolar de Salces, La Hoz, Aviada y Espinilla, que, con sus cultos profesores, han visitado los talleres de LA VOZ DE CANTABRIA. (Foto Alejandro.)

EXPOSICION DE BRUSELAS

SALIDA: 15 de junio, Santander - París - Bruselas - Brujas - Ostende - Gante - París - Santander - - - -

INFORME: Viajes MARSANS
Calle Burgor, 17-Tel.éf. 3943

LOS CONCIERTOS ECONOMICOS

UNA SERENA EXPOSICION DE LOS PERJUICIOS QUE SUFREN LAS PROVINCIAS DE REGIMEN COMUN

Reproducimos del «Diario de Sesiones» del Congreso:

«Al Congreso.—Los diputados que suscriben tienen el honor de someter a la deliberación y aprobación de la Cámara la siguiente enmienda al dictamen sobre el proyecto de ley contra el paro forzoso:

El artículo 18 pasa a ser 19. El artículo 18 se redactará de la siguiente forma:

Esta ley no surtirá efectos en las regiones de régimen económico especial, hasta que la suma de las contribuciones al Estado, Diputación y Municipio en esas regiones sea equivalente a la suma de las que se pagan en las provincias de régimen común.

ACTIVIDADES ESCOLARES

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE SANTANDER.—Anuncio.

Se pone en conocimiento de los alumnos oficiales que el vigente plan de enseñanza dice que el examen de conjunto al finalizar el tercer curso del Bachillerato se verifique en los meses de mayo o junio.

Por tanto, se advierte a los alumnos que hayan terminado el tercer curso, aun sin haber aprobado el Dibujo, que el examen de reválida se verificará en los primeros días de la semana entrante.

Exámenes para el día 17 de junio: A las nueve.—Ética y Rudimentos de Derecho.

Segundo llamamiento: A las nueve.—Todas las Geografías e Historias (antigua y moderna). Todas las de Lengua y Literatura (moderna), y Lengua castellana, Preceptiva, Literatura, Latín primero y Latín segundo. Agricultura.

A las cuatro.—Dibujo quinto y de Conjunto primero, segundo y tercero. Conjunto de primero, segundo y tercero.

espectáculos

MARIA LISARDA.—A las cuatro y media, siete y cuarto y diez y media: «La tienda de antigüedades».

GRAN CINEMA.—A las cuatro y media, siete y cuarto y diez y media: «A mi me gusta así».

TEATRO PEREDA.—A las cuatro y media, siete y cuarto y diez y media: «Oro en la montaña».

SALON LICEO.—A las cuatro y media y siete y cuarto: «LAS DOS HUERFANITAS» (en español).

CINE FRONTON.—A las tres y media, cinco y media y siete y media: «Toda una mujer».

LA TERRAZA (Sardinero).—Hoy, de cinco a nueve, inauguración de los bailes de tarde. Formidable orquesta americana. Regalo de un precioso mantón de Manila.

GONG.—El palacio de la danza. En caso de mal tiempo, gran baile de seis a nueve y media. Colosal orquesta americana.

SALON IRIS (Mallao).—En caso de lluvia, gran baile esta tarde.

tributan el 11 por 100, y en Vizcaya los de 25.000 en adelante no llegan a pagar más que el 4,80 por 100. En cuanto a los agentes de Compañías de seguros, tienen la misma escala anterior, con un coeficiente de gastos deducible del 15 al 30 por 100, mientras que en Vizcaya el tipo es de 6 por 100 y el coeficiente deducible del 35 por 100; es decir, más alta a tarifa que en el territorio común. En los agentes de Cambio y Bolsa es del 3 al 12 por 100, mientras que en Vizcaya es del 5 por 100 con un coeficiente deducible del 20 por 100.

No digamos nada de lo que sucede con el timbre. Un ministro de Hacienda estableció el timbre de envaseado y tuvo la mala ocurrencia de llamarlo «timbre móvil», porque si le hubiera llamado «impuesto de ensacado», hubiera sido un nuevo impuesto; pero como no lo hizo así, estas regiones dijeron que ya lo tenían concertado, por lo cual no se produjo ningún aumento en la tributación, cuando, en realidad, es un nuevo impuesto que en el resto de España produce muchos millones de pesetas al Erario público.

Por lo tanto, entiendo que, para que exista un régimen de justicia, esta ley no debe surtir sus efectos en aquel territorio mientras que el total de todas las contribuciones al Estado, al Municipio y a las Diputaciones no estén equiparadas a la suma de las mismas en territorio común.»

El señor PEDREGAL: Para rogar, en nombre de la Comisión, al señor Pérez del Molino que retire su enmienda.

El señor PEREZ DEL MOLINO: Pido la palabra.

El señor PRESIDENTE: La tiene su señoría.

El señor PEREZ DEL MOLINO: Señores diputados, no es mi intención el que en las provincias de régimen concertado deje de remediarse el paro y no se les den los subsidios necesarios para ello, sino que esta enmienda encierra el espíritu de justicia de conseguir que todas las provincias contribuyan por igual al sostenimiento de las cargas del Estado, y, por lo tanto, también a remediar el paro. Porque lo que ocurre es que toda clase de contribuciones en estas provincias son más bajas que en el resto de España. Así, por ejemplo, si observamos lo que pasa en la contribución industrial, veremos que los vendedores por mayor pagan en las ciudades de más de 100.000 habitantes y puertos de 40.000, 4.160 pesetas, mientras que en Bilbao únicamente 613, y los almacenes de venta por mayor y menor de raba y demás cebos de pesca, 208; banqueros, en estas mismas poblaciones y puertos de 40.000, 4.596, y en Bilbao, 953 etc. A esto hay que añadirle los recargos, que en el territorio común llegan a un total de 83,60 por 100, mientras que en Vizcaya es de 11,93 por 100. Si hacemos las operaciones aritméticas correspondientes, tendremos que la contribución industrial, con todos los recargos, será: Vendedores por mayor de coloniales en ciudades de más de 100.000 habitantes y puertos de 40.000, 7.687 pesetas, mientras que en Bilbao, 687; es decir, diez veces más en aquellas ciudades que pueden equipararse con el puerto de Bilbao; mayoristas exportadores, 10.600 pesetas, y en Bilbao, 1.067, próximamente diez veces más en las primeras; banqueros, 8.438, y en Bilbao, 1.087; consignatarios de buques, 2.258, y en Bilbao, 305, etc. De manera que por término medio viene a ser la contribución de las ciudades de más de 100.000 habitantes y puertos de 40.000, diez veces más que en Bilbao, y así ocurre que vemos nuestros puertos desmantelados de buques, mientras que se van abandonando al puerto de Bilbao, y las industrias huyen del territorio de régimen común para ir a establecerse a las provincias concertadas.

Si examinamos la tarifa primera del impuesto de utilidades, tendremos que en el territorio común los sueldos de 1.500 a 2.000 pesetas pagan el 2,50 por 100, mientras que en Vizcaya no empiezan a tributar hasta que llegan a 5.000 pesetas, tributando los sueldos de 5.000 a 6.000 pesetas en aquella región, 0,50 por 100; en el territorio común los sueldos de 20.000 pesetas

El señor PEREZ DEL MOLINO: Lamento que la Comisión no acepte mi enmienda; pero como lo importante para mí es que los datos que he leído consten en el «Diario de Sesiones», accedo a los deseos de su señoría, y la retiro.

El señor PRESIDENTE: Queda retirada.

UNA BUENA NOTICIA
LAS OBRAS DE LA CAMPSA COMENZARAN ESTE VERANO

Informes de buen origen nos permiten asegurarlos. Las grandes obras de instalación de la Campsa en Mallao comenzarán este verano, acaso coincidiendo con la reunión en Santander de su Consejo de Administración.

Los primeros trabajos, correspondientes al primer concurso, se concretarán a cierre, relleno, cimentación de los tanques, etc.

En tanto se realiza esta obra será tramitado el otro concurso, referente a tubería, tanques y talleres, y sin perder el ritmo, el tercer concurso, que se refiere a las obras de remate e instalación de la factoría.

Como se ve, existe el laudable propósito de imprimir una gran actividad a la construcción.

Recogemos con viva satisfacción esta noticia, por su gran trascendencia para la vida económica y del trabajo de la ciudad.

EN MALLAO
LAS FIESTAS DE SAN JUAN

«Con motivo de las fiestas de San Juan en este pueblo en los días 22 y 23 y 24 del actual, se celebrarán en el sitio del ferrial verbenas y romerías acompañadas por una banda de música y acompañadas también con pito y tambor.

Todos los que deseen poner puestos en dicho ferrial los días indicados lo solicitarán por escrito a la Junta Administrativa antes del día 22.

Desde estas líneas invitamos a las industrias y a las personas que mejor puedan ayudar a dicha fiesta para poderlo hacer lo mejor posible y darle el valor que requiere.—La Comisión organizadora.»

Julio de la Torriente

OCULISTA

Consulta de 12 a 2 y de 3 1/2 a 6
General Espartero, núm. 3, 1.º

ATENEOS POPULAR

LA EXCURSION EN HORAS NAJE A PABLO GAVIA
El próximo domingo, 23, se celebrará la anunciada excursión al valle de Ruesga, que, como dijimos, comprende el siguiente itinerario: Salces, La Cavada, Alto de Albas, Ampuero y Riba (valle de Ruesga), donde se comerá. Después, de regreso por Ramales, Ampuero (con estancias de parte de la tarde), Limpia, etc. Quedan ya pocas plazas disponibles para el primer ómnibus.
Detalles e inscripciones todas las días laborables, de siete y media a ocho y media, en este Ateneo, hasta el jueves 20, en que quedarán cerradas las listas.

Impresos de todas clases en EDITORIAL MON-ASESA
San José, núm. 19. Teléfono 15-55

CARTELERIA

GRAN CINEMA

HOY DOMINGO
A las 4,30, 7,15 y 10,30

GRAN ÉXITO
GLORIA STUART
Y ROGER PRYOR en

A MI ME GUSTA ASI

Suntuosa comedia dramática musical. Amorosa. Exuberante. Sorprendente. Reflejando hermosuras. Alegría. Todo esto se le ofrece en

A MI ME GUSTA ASI

Mañana lunes - FEMINA

DOBLE NOVIO

Película alemana de situaciones graciosísimas y maravillosamente presentada.

SALA NARBON.—A las 4,30, 7,15 y 10,30. EL AGUA EN EL SUELO. Una producción nacional de extraordinario éxito, interesante y admirablemente por MARUCHI FRESNO, NICOLAS NAVARRO, Butaca a las 4,30 y 10,30, 0,75; a las 7,15, 1,25. A las 11,30, MAME, EL AMIGO ENMASCARADO. Butaca 0,30.

PABELLON NARBON.—A las 3,30, JAGUAR, EL ALMA DE UN CABALLERO, en español, por Víctor Jory, Butaca a las 5,30, SE NECESITA UN PROTECTOR, en español, por Edmund Lowe y Wynne Gibson.

SALON VICTORIA.—A las 4,30, 7,15 - SE NECESITA UN PROTECTOR, en español, por Edmund Lowe y Wynne Gibson, Butaca 0,75 y 1,25 respectivamente.

POPULAR VICTORIA.—A las 3,30, EL AMIGO ENMASCARADO, por Tom Mix, Butaca a las 5,30, EL AGUA EN EL SUELO, en español, por Maruchi Fresno y Nicolas Navarro.

MARIA LISARDA

HOY DOMINGO
A las 4,30, 7,15 y 10,30

GRAN ÉXITO
de la magnífica producción inglesa

LA TIENDA DE ANTIGÜEDADES

según la novela de Carlos Dickens
Revelación de la nueva estrella
ELEINE BENSON

El martes - Mada especial
Victor Mac Laglen con John Gilbert
en la divertidísima comedia

EL CAPITAN ODIA EL MAR

TEATRO PEREDA

HOY DOMINGO
A las 4,30, 7,15 y 10,30

Estreno de la superproducción
Ufilms

ORO EN LA MONTAÑA

con SEPP RIST y BRIGITTE HORNET

CINE FRONTON

A las 3,30, 5,30 y 7,30
Gran éxito de Anna Harding en

TODA UNA MUJER

HABLADA EN ESPAÑOL

LA TERRAZA SARDINERO

HOY, de 5 a 9
INAUGURACION DE LOS BAILES DE TARDE

FORMIDABLE ORQUESTA

Caballeros, 2,00 Señoritas, 0,30
con derecho a un número para el sorteo de un precioso

MANTON DE MANILA

En caso de mal tiempo el baile se celebrará en GONG de 6 a 9,30

«Cultura española»

LA VOZ DE CANTABRIA Nº 4

Esta es la estampa que debe usted hallar hoy dentro de este ejemplar de LA VOZ DE CANTABRIA